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M. finnek
még- mindig tartják vonalaikat

Kisebb betonerődítmények elfoglalásáét 5®le“^J^?szkva 
Lángszóró tankokat vetett harcba a Szovjet

Anglia és Franciaország állásfoglalása 
a román kőolaj kérdésben

Felfüggesztik a jóindulatú politikát, ha Románia további 
engedményeket lesz Németországnak

Megszakadtak a tárgyalások az erdélyi státus
és a román állam között

Haparanda, február 12. (Havas.) A 
szovjet hadvezetőség szárazföldi és 
légi haderőit a karéliaí főldszorosou 
húzódó finn erődítmények ellen vonta 
össze. Amíg a szovjetoroszok meg­
szakítás nélkül támadják a Manner- 
heím-vonalat, a Suomi szakasztól 
Taipalétól keletre elhúzódó vidékig 
erős tüzérségi támogatással a szovjet 
légihaderő a karéliai arcvonal hosz- 
szában állandóan bombázza a finn vo­
nalakat. Az egész szovjet légihaderő a 
karéliai földszoroson megindult táma­
dást támogatja. Viipuri ellen ismét 
igen erős légi támadás történt. Bizo­
nyosnak látszik, hogy

a szovjetorosz hadvezetőség min­
denáron ki akarja csikarni a dön­
tést február 23-ika előtt, vagyis 
a szovjet hadsereg megalakításá­
nak évfordulójára. A finn hadve­
zetőség azonban határozottan

megerősítette, hogy február 11-én 
dé.ben csapatai mindenütt tart­

ják állásaikat.
A vasárnapi szovjetorosz bombázás 
eredményeiről még hiteltérdemlö for­
rásból nem érkeztek hírek. Jó forrás­
ból származó értesülések szerint c 
karéliai földszoroson küzdő 7. szovjet 
orosz hadsereg Mereskov tábor­
nok parancsnoksága alatt áll. 300 ezer 
emberből áll és közel ezer harckocsi­
val van felszerelve, amelyek közül 
384 nehéz és 288 középnagyságú harc­
kocsi. A finn csapatok kislétszáma 
megakadályozza Mannerheim tá­
bornagyot abban, hogy a Ladoga tó 
északkeleti parja mentén, tehát az 
arcvonal egy másik pontján hatalmas 
ellentámadásba menjen át. Jóllehet a 
finn csapatok sikereket értek el, most 
mégis meg kell elégedni helyi előre­
nyomulásokkal, (MTI)

repülőgépekkel támogatott támadás 
ban. Ugyanekkor az ellenség Kuola- 
jarvi környékén a Vuoksi folyó köze­
lében is támadott 150 harckocsi harc 
bavetésével.

A harcok még folynak. 
Talpaiéban az ellenség tüzérségi elő­
készítés után négy órahosszat tartó 
támadást hajtott végre. A támadást 
visszavertük.

Az ellenség a befagyott Ladoga 
tavon és a finn öblön keresztül 
megkísérelte a finn vonalak meg­
kerülését, de a finn partvédelmi 
ütegek tüi~ szétszórták a szovjet 

alakulatokat.
Vasárnapba szovjet csapatok rendkívül 
nagy veszteségeket szenvedtek. Az 
ellenség többek között 72 harckocsit 
vesztett. A Ladoga tótól északkeletre

valamennyi szovjet támadást vissza­
vertük. Az aitojoki ütközetben az el- 
enség február 10. és 11-ike között 
íEO embert vesztett. A finnek küiön- 
öző fegyvereket zsákmányoltak. A 

kühmoi szakaszon a finnek több el­
lenséges állást elfoglaltak. A szovjet 
csapatok 500 embert és egy harcko­
csit vesztettek. Egyébként semmi je- 
lentenivaló nincs. A levegőben: 

a finn légierők több ízben bom­
báztak ellenséges csapattesteket.
A hadműveleti övezetben a szov­
jet légihaderő tevékenysége igen 

elénk volt.
A szovjet repülőgépek repülőútjai a 
harctér feletti szakaszokra korláto­
zódtak. A finnek vasárnap hat szov­
jet repülőgépet lőttek le. Lehetséges, 
hogy még három másik szovjet gépet 
s sikerült lelőni. (MTI)

Finn csapatok hősies ellenállása 
az orosz túlerővel szemben

Lángszóró tankok

Helsinki, február 12. A szovjet csa­
patok az elmúlt 24 órában valóságos 
rohamot intéztek a finn front ellen 
A szovjet hadsereg elsősorban a ka­
réliai védelmi vonal ellen koncentrál­
ja minden erejét.

Summa vidékén állandóan dörög­
nek az ágyúk és romhalmazzá vált 
falvak jelzik a borzalmas tüzérségi 
harc pusztítását.

A finn csapatok az egyre fokozódó 
szovjet offenzívával szemben is elke­
seredetten harcolnak és Summánál 
tegnap este négy orosz támadást ver­
tek vissza. A Summa ellen indított 
crosz roham azonban még nem ért

véget s minden jel arra mutat, hogy 
újabb és újabb támadással kell a finn 
csapatoknak számolni.

A szovjet rendkívüli súlyt helyez 
arra. hogy itt minden áron kicsikarja 
a győzelmet és áttörje a Mannerheim-
vonalat. , ,

A legutolsó órákban érkezett híreit 
szerint a finn csapatok Summától ke­
letre és nyugatra is visszaverték a 
sokszoros túlerőben lévő szovjet csa­
patokat. Orosz katonák ezreinek holt­
teste fekszik a magas hóban. A nagy 
szerű finn csapatok, élükön a mester- 
lövőkkel, védik állásaikat.

Párizs, február 12, (Magyar 1 ávirati 
Iroda.) A Matin helsinki tudósítója 
szerint a suomi harctéren a szovjet- 
orosz hadvezetőség egyidő óta új ta­
lálmányé lángszóró tankokat alKal- 
maz. A finn hadvezetőségnek mind­
amellett sikerült eddig titokban tar­
tott eljárás segítségével ezen harcko­
csik ellen is felvenni a küzdelmet. A

suomi harctéren 8 szovjetorosz Had­
osztály állott harcban. Veszteségeik 
olyan súlyosak voltak, hogy a 8 had­
osztályt 5 új egységbe kellett átcso­
portosítani. Különösen a gyalogság 
szenvedett nagy veszteségeket és le- 
ningrádi jelentés szerint a város kór­
házait zsúfolásig megtöltik a sebesül­
tek.

„Finnországnak nem lehet békefe’tételeket
szabni!“

Suominá! volt a legerősebb a szovjet
támadás

Helsinki, február 12. Finn hivatalos 
hadijelentés: A szárazfölden: A karé­
liai földszoroson az ellenség az előző 
napi támadásokhoz hasonló hevesség­

gel folytatta támadásait. A legerősebb 
nyomás a suomi szakaszon volt, ahol 
több ellenséges hadosztály vett részt 
a tüzérségi tűzzel és harckocsikkal és

Helsinki, február 12. (Havas.) i a fi­
ner, Finnország külügyminisztere az 
alábbi nyilatkozatot tette:

_ Azokkal a külföldi sajtóban ter­
jesztett hírekkel kapcsolatban, hogy 
egy nagyhatalom közvetítőként tevé­
kenykedett a finn-orosz béke^ érdeke­
ben, kijelentem, hogy a finn kormány 
ilvirányú kérést senkihez sem intézett 
és ilvirányú tevékenységről nem is 
tud.
_ A finn hadsereg tíz hét óta siker­

rel védte meg az országot sokkal eró- 
sebb és számbelileg felette álló e*Íen-

séges erőkkel szemben. Eddig saját 
erőnkkel és saját forrásainkkal har­
coltunk. Most, hogy a Népszövetség 
elhatározása révén fegyveres segít­
ségre és különböző helyekről jövő csa­
patok segítségére is számíthatunk, a 
támadást még határozottakban fogjuk 
visszautasítani. Ennek következtében 
Finnországnak nem lehet békefeltéte­
leket szabni. Lehetséges, hogy ezeket 
a híreszteléseket csak azért terjesz­
tették, hogy csökkentsék a Finnor­
szágnak adott külföldi segítséget.

(MTI)
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Szovjet jelentés 
gyalogsági és tüzérségi harcokról

Moszkva, február 12. (Német Táv­
irati Iroda.) A leningrádi katonai ke­
rület vezérkarának február 11-én ki­
adott hadijelentése így hangzik:

Február 11-én fdderítöváilalkozá- 
sok voltak és helyenként tüzérségi 
tüzelés folyt, A Ladoga tótól északra 
tovább tartottak kisebb gyalogsági 
egységek csatározásai.

A karéliai iőldszoroson tüzérségi

tüzelés folyt, azonkívül gyalogsági
egysegek harcot vívtak, amely azzal 
végződött, hogy

az ellenségei visszaverték és a 
szovjetorosz elővéd csapatai el­
foglaltak 16, közöttük 8 betono­
zott védelmi művet és tüzérséggel

ellátott erődöt,
A szovjetorosz lég: haderő felderítő és 
bombázó repüléseket hajiotí végre.

Fegyveres felkelést 
készítettek elő Svédország1-

ban a kommunisták
Stockholm, február 12, (Havas.) 

Kommunistáknál végrehajtott házkutatá­
sok iontos eredményekkel jártak, külö­
nösen Göteborgban, ahol írott bizonyíté­
kokat találtak arranézve, hogy a bolse­
visták fegyveres felkelést készítettek 
elő.

Az egész országban szétszórt „tanulmá­
nyi körökben” tárgyalták, hogyan lehet­
ne a legcélszerűbben megszervezni a 
forradalmat. A rendőrség lefoglalt sok 
iontos okmányt, amely adatokat tartal­
maz a kommunisták aknamunkájáról és 
alkalmazott módszereiről.

Göteborg rendőrfőnöke kijelentette, 
hogy mindezek az értesülések rendkívül

fontosak az állam biztonsága szempont­
jából, Az államcsínyt sztrájkokkal, töme­
ges uccai tüntetésekkel, vállalatok meg­
szállásával akarták bevezetni. A forra­
dalmi mozgalmat azután a tervek szerint 
mind gyorsabb ütemben terjesztették vol­
na ki. Tervszerűen szándékoztak ellenté­
teket szítani a polgári pártok között, de 
a svéd szociáldemokrata pártot is ki akar 
iák küszöbölni.

A lefoglalt több esetben rejtjeles vagy 
titkos nyelven írt iratok egy részében a 
következő utasítás állott: elolvasás után 
el kelj égetni. Nordland tartományban 
300 rendőrt kellett a kommunisták ellen 
készültségbe helyezni. (MTI)

Megszakadtak a tárgyalások 
az erdélyi státus 

és a román állam között
Bukarest, február 12. (Búd. Tud.)

Az erdélyi római katolikus status és 
a román állam közötti tárgyalások vá­
ratlanul megszakadtak. Gyárfás Ele­
mér dr szenátor, aki a katolikus sta­
tus képviseletében a tárgyalásokat 
folytatta, a megállapodás aláírása nél­
kül visszautazott Erdélybe, A tárgya­
lások váratlan megszakadásának oka

az, hogy mindkét fél elkészített egy 
megállapodási tervezetet, azonban a 
status képviselői nem voltak hajlandók 
a román tervezetet elfogadni, annak 
rendkívül hátrányos volta miatt. Mivel 
pedig a román megbízottak ragasz­
kodtak a saját tervezetükhöz, a tár­
gyalásokat a jelek szerint ilyen formán 
végleg megszakították. (MTI)

Anglia és Franciaország* 
jóindulata és a román 

köolajkórtlés
Loudon, február 12. (Magyar Táv­

irati Iroda.) Daily 1 elegraph diplomá­
ciai levelezője szerint T i 1 e a londoni 
román követ nem sokára közli Hali­
fax lord külügyminiszterrel Románia 
válaszát a Németországba irányuló 
román kőolaj kiviteli követelésekre 
vonatkozó angol-francia kérdésekre. 

Anglia és Franciaország nem haj­
landó a Románia irányában köve­

tett jóindulatú politika gyakorlati 
alkalmazását továbbfolytatni, ha 
kitűnnék, hogy Románia újabb en­
gedményeket tesz a német köve­

telések hatása alatt.
1 örökországnak sikerült rábírni Gö­
rögországot és Jugoszláviát, hogy ad­
janak Bulgáriának szabad kikötőket. 
Románia megígérte, hogy kereskedel­
mi hiteleket nyújt Bulgáriának.

A Balkán-konferencia első eredménye 
Bolgár küldöttség Belgrádiján

London, február 12. Londonban 
nagy jelentőséget tulajdonítanak a 
bolgár küldöttség belgrádi utazásá­
nak, amely a jugoszláv-bolgár keres­
kedelmi kamara megnyitó ünnepélyé­
vel kapcsolatos. Londoni hivatalos 
körök a Balkán-konferencia első 
eredményét látják ebben a tényben.

Bulgária a belgrádi ünnepségen való 
hivatalos képvisel tetősével tanujeiéí 
adja annak az elhatározásának, hogy 
a négy Balkán-állammal egyetértés­
ben akar eljárni, noha ez államok né­
melyikével a múltban ellentétei vol­
tak.

Román vélemény Amerika szerepéről 
a tartós béke megalapozásához

az ellenségeskedés megszüntetéseBukarest, február 12. (Havas.) Sum­
mer W elles államtitkár diplomá­
ciai megbízatása Romániában igen 
nagy érdeklődést keltett. Román poli­
tikai körökben hangsúlyozzák, hogy 
ez a lépés egyben felhívást is jelent 
valamennyi semleges országhoz a jö­
vendő tartós béke megalapozása cél­
jából és azért, hogy a semleges álla­
mok járuljanak hozzá a semleges or­
szágok békéjének megerősítéséhez. A 
román sajtó egészben véve annak a 
meggyőződésének ad kifejezést, hogy

- e
vagy megszakítása e pillanatban 
nem lehetséges és végeredmény­
ben a fegyverek mondják ki majd 

a döntő szót.
A lapok mégis egyöntetűen azon a 
véleményen vannak, hogy az Egye­
sült Államok az európai helyzet iránt 
tanúsított érdeklődése újabb bizonyí­
téka annak, hogy Amerikát nem hagy­
ják közömbösen a háború fejleményei 
és hogy a békekötés napján hallatni 
kívánja szavát. (MTI)

I Magyar vezetők a Jngo*
I szlávi&i Simái bánság- elén

Beigrád, február 12. (Magyar Táv­
irati Iroda.) Vasárnap tartotta üléséi 
Újvidéken a ko; : ínypárt dunai bán­
sági bizottsága. Fontos kisebbségi kér­
désekben is döntöttek. Jelen veit 
Besüss közlekedésügyi miniszter s 
Toraics testnevelési miniszter. Itt 
fogadták a magyar-német és a román 
küldöttségek látogatását. A magyar 
küldöttségei dr Kecel y-M észá­
ros Ferenc báni tanácsos vezette. 
A miniszterek és a küldöttség tagjai 
a telje ~o':tíkal cg ■/»ttműködésben 
állapodtak at. Egyidejűleg 
szelték a legidőszerűbb gazdasági s 
kulturális kérdéseke 1 is, A páti főbi­
zottság! vlésén beszámollak a Cvet- 
kovíc ;» a volt magyar párt veze­
tői között nem rég létrejött elvi meg­
egyezésekről.

E megállapodás eredményeként a 
bizottsági választások során dr 
Vas ady Imre veit szenátort a du­
nai bánsági főbizottság alelnöki­
vé választották. Dr Kecely-Mé-

száros Ferenc zeníaí báni taná­
csos pedig a főbizottság titkársá­

gában kapott helyet.
A Napló munkatársának alkalma volt 
hosszabb beszélgetést folytatni Vá- 
rady Imre volt szenátorral a jugo­
szláviai magyar kisebbségek vezető­
jével a kisebbséget érdeklő legújabb 
politikai i keményekről. Várady ki­
mentette, hog) Uí "idéken, ' agy Zen- 
ián gyűlést hívnak össze az egész 
jugoszláviai magyarság részéről ho­
zandó döntés céljából. Ha ez a döntés 
is a kormánypárttal való együttműkö­
dési mondat,á ki, akkor a magyarság 
vezetői

megkezdenék a konkrét tárgyalá­
sokat ebben az ir ányban. 

Váraiy Imre az újságírók kérdésére 
ezután kijelentette, hogy a kisebb­
ségnek a kormánypártba való lépésé­
től a jugoszláviai magyarság vala­
mennyi jogos kívánságának teljesítését 
reméli és optimizmussal tekint a jö­
vőbe.

Ausztráliai es újzélandi 
hadtestek érkeztek 

Angliába
London, február 12. (Havas.) Az 

angol belügyminisztérium köziemén - e 
szerint ausztráliai birodalmi haderők 
cs újzélandi expedíciói hadtest első 
osztagai megérkeztek Anglia középső 
keleti részére cs elfoglalták a szá­
mukra kijelölt övezeteket.

Az ausztráliai erők ezt a csoportját 
Sir Thomas Blarney tábornok vezeti. 
Az újzélandi erőknek B. C Freyberg 
őrnagy a parancsnoka. (MTI)

Fairó. február 12. (Havas.) Eden 
dem: huni, i; m - er. aki külön abból 
a célból érkeze;t Kairóba, hogy fo­
gadja az első ausztráliai és újzélandi 
csapatokat, átnyújtotta a csapatok 
parancsnokainak a király sajátkezűi cg 
aláírt • dvözlő levelét. Az ausztráliai 
és újzélandi csapatok a királyi üzenet­
re v i ászul arra kérték Edent, hogy 
adja át köszönetüket az uralkodónak

í. ztosítsa a királyt a két domínium
íjaiitásáról és odaadásáról. (MTI)

Daladier a főhadiszálláson
Párizs február 12. (Havas.) Dala­

dier miniszterelnök a katonai iroda 
főnökségének kíséretében hétfőn dél­
előtt G a m e 1 i n tábornok, a francia 
szárazföldi hadsereg főparancsnoká­
nak főhadiszállására utazott. Az Ft 
tartott értekezleten elnökölt s ez ti 
rajtakívül megj/.lent a francia szár:*

Eddi hadsereg főnöke, az északkeleti 
cvonalsáv parancsnoka, a vezérkar 
nőké és a belföldi francia haderő 
iparancsnoki is (MTI•
Párizs, feb'.sái 12. (Havas.) Hivata­

losan közük ebruér 12-én este: Fon­
tsabb jelentenivaló nincs. (MTI)

Németország magához ragadja 
a katonai kezdeményezést

Róma, február 12, (Magyar Táv­
irati Iroda.) A Gazctta del Popolo 
jelenti Berlinből:

Vájjon a közelgő tavasszal meg­
mozdulnak-e a Nyugat-f urópában 
egymással, farkasszemet néző hadse- 
regekk — ezt a kérdést teszik fel ma 
nemcsak Németországban, ha 
mindenütt az egész világon,

Németországban az a felfogás ura

inam

Kodik, hogy az eddigi mozdulatlan- 
ágnak meg kell szünn és igen so- 

í io meg vannak meg v;-nn k győződ­
ve arról, még pedig a féihi italos né­
met cikkek és kijelentései alapján, 
■ ügy Németország magához, fogja rá­
adni a katonai kezdeményezést, 

- melyet a nyugati hatalmak eddig t- 
ngedtek neki.

Francia katonai körök 
a német csapatösszevonások híréről

Párizs, február 12. (Havas.) Aachen 
környékén semmiféle csapatmozdula­
tot nem észleltek.

Jólértesült francia katonai körök­
ben határozottan megcáfolják azt ' a 
külföldi forrásból származó hírt, hogy

belga határon német csapatósszevo- 
ások történtek. Ezt teljesen koholt 
'írnek minősítik és ügy vélik, hogy 

iijabb rémhír-hadjárat indul meg egy 
újabb diplomáciai zsarolókisérlet alá- 
1 «riasztására. (MTI)

Meghalt Kanada főkormányzőja
Montreal, február 12. (Havas.) Lore 

Tweedsmuir, Kanada főkormányzőja 
vasárnap helyi idő szerint 19 óra 13 
perckor Montrealban meghalt. Va­
sárnap kát ízben végeztek vérátöm­
lesztést. Késő délután harmadszor is 
megoperálták. (MTI)

(Havas.) Mackenzie King kanadai 
miniszterelnök Ottawában éppen esti 
istentiszteleten vett részt, amikor ér­
tesült Tweedsmuir lord főkormányzó 
haláláról.

A bír azonnal megkábelezte a brit

királyi pár titkárának, kifejezésre jut- 
?íva a kanadai nép és kormány- rész-
r. lét.

■V miniszterelnök visszahívta Oíta- 
\ ába a kormány több távollevő xag- 

és felkereste Sir Lyman Duiíot, 
ada legfelsőbb bíráját, aki ezzel 

uő lenesen átvette Kanada kormány­
zó; tisztségét. (MTI)
©> «HHa» ♦> <
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Megkezdődik az enyhülés
A februári hideghullám utolsó betörése volt

a télnek
A Debreceni Meteorológiai Intézet. — 

mint jelentettük, — prognózisában szá­
mított az idei ötödik hideghullám betö­
résére és ez nem is maradt el, mert feb­
ruár első napjai is téliesen köszöntöttek 
ránk és az idő annyira lehűlt, hogy az 
évszaknak megfelelőnél jóval hidegebb. 
Az idei télen az első hideghullám decem­
ber 27-én, a második január 9-én, a har­
madik január 18-án, a negyedik január 
25-én, az ötödik pedig február 10-én tört 
be, de a mostani legutolsó hideghullám . 
erőssége annyira gyenge volt, hogy a 
maximális hideg most február 11-én csak 

-16 fok volt. míg az előző hideghuliá-

süllyedt. Ebből és általában a debreceni 
Meteorologiai intézethez befutott ada­
tokból azt következteti a tudományos 
intézet hogy most már a kemény zord hi­
deg tél utolsó napjait érezteti. Délnyugat 
felöl ugyanis meleg levegő árad és ez 
erősen előnyomulóban van, aminek kö­
vetkeztében Délen és Nyugaton hazánk­
ban csapadékos az idő. Hétfőn mutatko­
zott egy bizonyos méretű borulás Deb­
recenben is és azt hiszi a debreceni Me­
teorologiai Intézet, hogy két nap múltán 
előbb hó, majd eső fog esni, a hideg eny­
hülni fog továbbra, is és lassan bár, de 
felenyhül az idő. De koroi tavaszra nem 
lehet számítani.raoknál a hideg jóval a —20 fok alá
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Egy román lap szerint
a székelyek nem magyarok

Bukarest, február fi. [Búd. lúd.) 
A román sajtó tovább folytába ma­
gyarellenes támadásait. Ebben főleg 
két lap, az Un*versül és a Curentul 
vezet.

A Curentul csíki tudósítója tollából 
cikksorozatot kezdett a székelyek 
eredetének és „románságának ‘ bizo­
nyítására. A lap azt a merész állítást 
kockáztatja meg, hogy a székelyek so­
hasem tekintették hazájuknak Ma- 
2,-arorszáeot Az egész i őrt inelem

folyamán, különösen a moldvai feje­
delemségekkel tartottak fenn szoros 
kapcsoljatok A székelyek — írja — 
bár magyarul beszélnek, nem magya­
rok. A lap végül bejelenti, hogy leg­
közelebbi cikke a székelyekről ez 
lesz: „A székelyek a román fejedel­
mek politikai tanácsa alatt állottak".

Az Universal a budapesti lapokkal 
polemizálva a romániai kisebbségek 
,,kitűnő“ helyzetét vázolja és a román 
agrárreformot dicséri.

Rosszul teleltek a hóíakaró 
nélküli vetések a megyében

14.030 katasztrális hold zsidó kézben levő birtokra 
8875 igénylő jelentkezett

Hajdú vármegye közigazgatási bizott­
sági ülésén V e c s e y Zoltán gazdasági 
felfigyelő a január hóról szóló, Hajdú 
vármegye mezőgazdasági állapotára vo- 
notkozó jelentését az alábbiakban ter­
jesztette elő:

Január hóban szokatlanul erős hideg 
uralkodott. Égés: ,-n január hó 2<Mg az 
erős fagyok állandóan növekedtek, míg 
20-ika után a havazás megindult és a hó 
nap végéig tartott. A hótakaró egyes he­
lyeken a 40—50 cm-t is meghaladta,

A külső gazdasági munkálatok általá­
ban szüneteltek. A gazdaságok fakiter­
melés, jégvágás és hordás, dohánysimítás, 
kukoricamorzsolás és a szokásos belső 
magtár: munkálatuk elvégzésére szorít­
koztak.

A hótakaró nélküli eszi Tetézek a 
rendkívüli szokatlan hideg időjárás 
kö .etkeztében rosszul teleitek e 

kárt szenvedtek.
Különösen a késői vetésekben valószínű 
a káj amelyek az erős fagyok beálltáig 
kellően megerősödni, megbokrosodni nem 
tudtak. A károk nagyságát azonban ame­
lyet a fagy okozott, ma még hozzávető­
leg sem lehet megállapítani és azt csak 
a hideg megszűnése és a tavaszi feilődés 
megindulása után lehet maid megállapí­
tani.

A takarmánykészlet általában fogytá­
ban van és csak a leggondosabb beosz­
tás mellett lesz szűkösen elegendő az ál­
latállomány kiteleltetésére.

A gabona árai lényeges változást nem 
szenvedtek, azok a hivatalosan megálla­
pított áron cserélnek gazdát, míg a ten­
geri ára 19—20 pengő között váltako­
zik

Az á’Iatárak is nagyjából változatlanok
voltak. ____

Január hó folyamán a m. kir. tóidmi- 
velésügyi minisztérium négy es :tben 4

Hungária filmszínház

MÁR CSAK MA és még holnap
kacaghatja végig 

a mulatságos magyar vígjátékot:

egyén részére 4 kai. hold 1059 négyszög­
öl területre élt az elővásárlási jogá­
val.

Hajdú vármegye területén az 1939. 
évi ÍV. t c. értelmében végrehajtan­
dó földbirtokpoiítikai rendelkezések 
értelmében 246 zsidó birtokos tulaj­
donában levő, összesen 14830 kai. 
hold 1220 négyszögöl nagyságú ingat­
lan jelentetett be, amely ingatlanok­

ra 8875 igénylő jelentkezeti.
A vármegyei m. kir. gazdasági felügye­
lőség az időjárási viszonyok kedvezőbb­
re fordulása után e bejelentett ingatla­
nokra a helyszíni eljárást és nyilvános 
tárgyalást azonnal kitűzi, mégpedig a 
következő sorrendben: Józsa, Balmazúj­
város, Kaba, Hajdúböszörmény, Tisza- 
csege, Egyek, Hajdúsámson, Tetétlen, 
Hajdúszoboszló, Hajdúnánás, Püspökla­
dány, Téglás, Vámospércs, Földes, Hai- 
dúszovát, Hajdúhadház, Nádudvan, Mike 
peres, Hajdúdorog községekben. Előrelát 
hatólag első javaslatait a vármegyei m. 
kir. gazdasági felügyelőség március hó 
végén a közigazgatási bizottságnak meg 
teszi.

A m kir. földmívelésűgyi minisztérium 
a vármegyei m. kir. gazdasági felügye­
lőség kezdeményezésére február hó ve 
gén Hajdúdorog és Földes községekben 
szarvasmarha tenyésztési tanfolyamot 
tart. A tanfolyam díjmentes.

A mezőgazdasági munkások helyzete 
az elmúlt hónapban kedvezőtlenül ala­
kult, a napszámbérek férfi munkásnál 
1.60—2.— P, női napszám 1.20—1.40 
gyermeknapszáro 0.80—1.— pengő volt.
>»ee6®»eeee®»e®®eeeeee®e®»

LAPUNKAT PÁRTOLJA, HA
hirdetőinknél eszközli
VÁSÁRLÁSAIT!

Leütött két rendőrt
és őrültnek tetette magát 
egy foglalkosásssélküli férfi

örsz.c--Tv felszólts *i 
benn tartózkodókat 
a helyiségből, r.btr 
egy érit, aki közvetít

hog’ távozza:*, a ;t 
■ ;i a pillanatban 

nellctid állt.
hirtelen megfordult és hatalmas 
erővel, ököllel a rendőr arcába 

sújtott.
A nagyerejű ütéstől a rendőr megtán- 
torodo-.t és elvágódott a földön. —- 
Ugyanakkor lépett a harmadosztályú 
váróterembe a másik szolgálatot tel­
jesítő rendőr, aki látva földön fekvő 
baitársáí azonnal a segítségére sie­
tett.

A férfi azonban, a másik rendőrrel 
is dulakodni kezdett cs a földre te- 
perte. Végül a két rendőrnek mégis 
sikerült megfékezni és megbilincselve

C 1 Oáiii.. * •! X 8. 
hallgatása soré 
került megába 
Jémosnak hívj: 
zásnélküli 
nem 
szóit a kihall 
néz. csupán

gyér 
t heiianc

.apitányságra. A ki- 
mindössze annyit si- 

v-.v i hogy Kovács 
. Vitás- és foglalko- 
*.. Egyébként vallani 
V Egyetlen szót nem 
üst vérző rendőrtiszt- 

ciga-.ittál kert. Még
menni sem akart, úgy hogy a rend­
őröknek kellett felemelni és levinni a 
cellába.

Három rendőrorvos is megvizsgálta 
és valamennyien megállapították, 
hogy Kovács János

teljesen ápelméjű és szimulálja az 
elmebajt.

A rendőrségen letartóztatták és átkí­
sérik a törvényszék fogházába. Ha­
tósági közeg elleni erőszak címén in­
dul ellene eljárás.

Két áramlopási ügy 
a bíróság előtt

Pénzbüntetésre ítélték a manipuláiókal
Szilágyi István debreceni szabó­

mester Péterfia ucca 37. szám alatti mű­
helyében a múlt év szeptember 14-én es­
te megjelentek a világítási vállalat szere­
lői. A műhelyben és az üzlethelyiségben 
több villanyégő égett, de az árammérő 
óra alig mutatott fogyasztást. A szerelők 
azonnal megvizsgálták a villanyberende­
zést és megállapították, hogy

az árammérő óra kikapcsolásával a 
fővezetékről van leágazás készítve s 
ennek felhasználásával ingyen hasz­

nálják a villanyáramot.
A szerelők a szabómester műhelyéből 

elmentek a Kossuth ucca 11. szám alatt 
lakására, ahol szintén szabálytalanságot 
állapítottak meg. A szabó lakásán a vi­
lágítást úgy oldotta meg, hogy csak az 
egyik vezetéket használta fel a hálózat­
ból, a másik vezetéknek földvezetéket 
használt Ilyen körülmények között az 
óra szintért nem mutatott fogyasztást.

Szilágyi István a világítási vállalat­
nak

kifizette a kilencven pengd kárt, — 
amit az áramlopással okozott, de a 
íelíelentcs folyián az eljárás megin­

dul* ellene.
Lopás vétsége címén indult meg ellene 

az eljárás. Ügyében hétfőn tartott tár­
gyalást a bíróság. A. vádlott a tárgyalá­
son beismerte, hogy ö maga készítette el 
a vezetéket úgy, hogy az árammérő órák 
nem dolgoztak. Azzal védekezett, hogy tu 
datlanságbó! csinálta a dolgot.

A bizonyítási eljárás bste;ezcse után a 
bíróság bűnösnek mondta ki lopás vét­
ségében s

60 pengő pénzbüntetésre ítélték.
Az ítélet jogerős.

B e 1 u g h János debreceni Széchenyi 
ucca 40. szám alatti szabómester, felesé­
ge, valamint fia, B e I u g h Antal ugyan­
csak áramlopás vétségével vádoltan ke­
rültek hétfőn a debreceni bíróság el. A 
világítási vállalat feljelentése alapján in­
dult meg ellenük az eljárás.

A vállalat szerelői tavaly szeptember 
íl-én ugyanis megjelentek a szabómester 
lakásán és megállapították, hogy a vil­
lanyóra ki van kapcsolva s nem méri a 
fogyasztást.

A tárgyaláson Belugh János tagadta, 
hogy ó tudott volna a villannyal elköve­
tett manipulációról.

Beíugij Jánosné beismerte, — hogy 
ő tudta, hogy a fia csinált valamit az 
árammérő órásak. Belugh Antal be­
ismerő vallomást tett, azzal védeke­
zett. hogy rossz anyagi körülmények 
között éltek s ezért követte a bms- 

cseiekményt
A tárgyalás folyamán kiderült, hogy 

három évvel ezelőtt Belughék már kö­
vettek el visszaélést az árammal, de ak­
kor a kárt kifizették éa ft világítási vál­
la lat nem jelentette fel őket. Az okozott 
kárt, 34 pengőt most is megtérítették.

A bizonyítási eljárás befejezése után a 
bíróság bűnösnek mondta ki Belugh An­
talt lopás vétségében, ezért 25 pengő 
pénzbüntetésre ítélték. Belugh Jánosnét 
orgazdaság vétségében mondták ki bű­
nösnek. 15 pengőre ítélték. Belugh Já­
nost felmentették.

Megvonták a szlovákiai magyar 
református lelkészek államsegélyét

Az „ORLE" hivatalos lapja közli: A 
mai Szlovákia területén 24 gyülekezet­
ben összesen mintegy huszonnégyezer 
magyar református maradt. Az állam 
mindeddig nem ismerte el a szlovákiai 
magyar református egyháznak Böször­
ményi Sándor püspök elhunytéval ab­
bamaradt szervezkedését. A pozsonyi 
kormánynak az a kívánsága, hogy a ma­
gyar reformátusok előbb egyezzenek meg 
a szlovák reformátusokkal, ami azonban 
a magyar református egyház teljes kizá­
rását jelentené az egyházkormdnyzatbcl. 
A szlovák és magyar egyház megegyezé­
sét az állam azzal akar.a a magvaroktól

i r

kikényszeríteni, hogy a magyar lelkészek 
k mgruáját minden megokolás nélkül meg 
vonta, ami nagy nélkülözésekbe taszítot­
ta a magyar lelkészeket. Szabó Béla 
pozsonyi lelkész minden idejét a szervez­
kedés lebonyolítására fordítja. A gyüle­
kezetekhez kérdőívet bocsátott ki, dönt­
senek afelett, hogy a magyar, a szlovák 
vagy a vegyes egyházmegyéhez akaroak- 
e tartozni. Ebben a nyomorúságos hely­
zetben sem esnek kétségbe — mint 
mondják —, mert él lelkűkben a meg­
győződés hogy a szlovákiai magyar re­
formátus egyházzal is célja van az örök­
kévaló Istennek.
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Nagy sikert aratott a Máv filharmomkír 
sok finn hangversenye

Az egyetami énekkar művészi számait nagy tetszéssel 
fogadta a debreceni közönség

Vacsorázás közben 
fejbeszúrtak 

úgy nyíregyházi tisztviselőt
ö ** ................... m uó. = néhánv Dere múlva eszméletlenül

Vasárnap nagy zenei eseményt 
megelőző érdek;edés mellett rendez­
ték’meg a MÁV. Filharmonikusok
„Finn “-hangversenyüket.........

A hangversenynek különös vonat­
kozást adott az a tény, hogy azt a 
finn testvérnemzet megsegítesere 
szánták s annak bevételét eljuttatja!, 
a budapesti finn követségre, hogy ez 
zel az adománnyal is részt kérjenek 
maguknak abból a mozgalom) o, 
amely a finnek hősi küzdelmet kí­
vánja megkönnyíteni.

Különös érdekessége volt a hang 
versenynek a budapesti : gvetemv 
énekkar szereplése, Vaszy «ikto>. 
karnagy vezénylete mellett, rnert^ vi­
lághírű művészi élményt ígért a 
hangverseny közönségén k. Az ígére­
tet teljes mértékben be is vá.to^a 
amennviben tökéletes értékű és pá 
ratlan élvezetet nyújtott a hangver 
seny hallgatóinak. Ugyancsak teljes 
sik’’-4 aratott a MÁV mharrrónikuso.t 
zenekara, akik teljes művészettel tol­
mácsolták az előadott művek zene­
értékeit.

Az Arany Bika finn és magyar zasz 
lókkal díszített dísztermében eloke.c 
közönség gyűlt egybe vasárnap es.e 
A hangversenyt a magyar s a iinn

'*mUik tST'WyS!

Himnusz nyitotta meg, majd a hang­
verseny első részében a filharmonikus 
zenekar kísérete mellett az egyetemi 
énekkar adta elő számait. Fergeteges 
tapsot aratott Liszt: Cantico de Sol-ja 
amelynek bariton szólóját dr. Uiah 
Miklós énekelte meleg s kultúráit 
énekművészettel. Utána finn es észt 
népdalokat adott elő az énekkar, majd 
Bartók- és Kodály-mű veket, vala­
mennyi számmal világhírű tudását es 
művészetét bizonyította s tökéletes 
élvezetet nyújtott közönségének

A hangverseny következő részeben 
zenekari müvek szerepeltek a fühar- 

ónikusok előadásában, bauen .való 
Géza karnagy vezényleté mellett, oi- 
beliusnak a nagy finn zeneszerzőnek 
Finr.landiá-ja nagy s;kert aratott es 
mély benyomást keltett a hallgatok- 
Kan ugyancsak sikere volt az ui ma­
gyar zeneszerzőnek. Visky Jánosnaz 
a Szvit-je. amelynek dallamos s sor 
népi motívummal tarkított műve tet­
szést vábott ki a közönség soraiban 

A közönség a műsor egyes szamai, 
lelkes tapssal hálálta meg és a hang 
versenynek — méltóan az előzetes e - 
deklődésre — úgy erkölcsiekben, mint 
anyagiakban nagy sikere volt.

Nyíregyháza, február 12. Tegnap est 
6 órakor a mentők egy súlyosan sérült 
fiatalembert szállítottak a nyíregyházi 
Erzsébet kórházba. A Szerencseden em­
bert egy konyhakéssel szúrták meg va­
csorázás közben.

F<$v ismert tisztviselő tegnap este 
Búr zik Margit nevű hölgyismerősével 
vacsorázott együtt a Halzel tér 6. szám 
alatti lakásban. Csendesen beszélgettek, 
majd nézeteltérés támadt közöttük s a 
vita hevében Burzik Margit

konyhakést kapott Sei és a tisztvise­
lő lejébe szúrta. Az éles kés a 

homlokeret vágta át.
Pillátok alatt játszódott le a tragédia, 
szerencsétlen fiatalembert elöntötte a 4ette' _________ ———-

vér s néhány perc múlva eszméletlenül 
feküdt a lakásban. Rendőrőrszem érke­
zett a helyszínre, telefonon értesítette a 
mentőket, akik elsősegélyben részesítet­
ték a fiatal tisztviselőt, majd beszállítot­
ták az Erzsébet kórházba.

Az orvosi vizsgálat megállapította, — 
hogy a konyhakés életveszélyes sebeket 
ejtett a fiatalemberen, -akit kihallgatni 
sem lehetett, mert eszméletét egy perc­
re sem nyerte vissza.

A rendőrség a merénylő nőt előállítot­
ta a kapitányságra, ahol még a mai na­
pon is folytatják a kihallgatását. A
tisztviselő sérülése olyan súlyos, hogy 
életbenmaradásához kevés a remény. 
Burzik Margitét a rendőrség őrizetbe 
vette.

Emelkedett a sertésforgalom 
Hajdú vármegyében

Négy évi fegyházra ít él ték 
a pokolgépes háziurat

41 .... ir____ -a nntpttr- hntiv bű
Kassa, február 12. Most hírd nte k 

pz ítéletet K ászony i Gyula d 
büntetőtanácselnök hopes ° Andra 
cioészmester ügyében, aki 1937 ^ apr 
Hsában Zrínyi vcca 25 s-á~> a a*’ '
házát a padláson fölszered 12 pokol-II'* a di <1. UTV,‘ —r ..
dé^pel akarta levegőbe röpíteni, 
cső nem élt jóviszonyban Meségevel 
és azonkívül a lakóival is állandó ba a 
volt.

Másfélmázsa súlyú benzint, ola­
jat, petróleumot és puskaport har- 
niozott fel a pamssoi. Fsataszi- 
kus villanyhá’ózatcí szerelt fel.
A vezetékek egy ingaórába ve­
zettek. Az óra nehezékei rövid­
zárlatot idéztek volna elő és a 
tető 47 ember feje fölött pillana­

tok alatt lángbaborult volna.
Egy lakó fölfedezte és jelentette a 
rendőrségnek Kopcsó gyanús előké­
születeit.' 1937-ben a kassai esküdt- 
bíróság hétévi {egyházra itelte Kopcso
Andrást. .

A kir. törvényszék négyévi fegy­
házbüntetést szabott ki a pokol-fepes 
háziúma. amiből két évet és 9 hona- 
oot az eddig elszenvedett büntetés 
folytán kitöltöttnek vettek. A bíróság 
a vádlott védekezését alaptalannak 
találta. Kopcsó ugyanis lakóit vádolta 
meg a pokolgépek felszerelésével, de 
ezt az állítását az összes tanúvallo­
mások megcáfolták. Kopcsó gondosan 
előkészítette a merényletet es értét. 
a: elektrotechnikai berendezések .el­
szereléséhez. ,

A vádlott megkezdte az előtceszu- 
leti cselekményt a robbantáshoz, ami­
kor a villanyos drótokat fölszerelte 
veszélyes és rendkívül könnyen gyűl 
ladó anyagokat tartalmazó edények­
re. Csak egy gombnyomásra volt 
szükség és a ház padlása levegőbe re­
pül. , .

Enyhítő körülménynek vette a bí­
róság a vádlott feldúlt lelkiállapotát 
és hogy a nemfizető lakók idegesítet­
ték. Súlyosbító körülménynek vették, 
hogy

a házzal szemben meg egy nagy 
festék- és benzinraktár volt és 
tűz esetén az egész kornyék el­

pusztult volna.
Ok ály i Géza dr a büntetés súlyos­
bításáért fellebbezést jelentett be.

Kopcsó kijelentette, hogy bűnösnek 
nem érzi magát és ezért fellebbez 
K emcnczky Kálmán dr ve do is 
fellebbezést jelentett be. Az ügvc-.z 
mdíívánvá-a a törvényszék Kopcso 
előzetes letartóztatását a táblai tó- 
tárgyalás megtartásáig meghosszabbí­
totta. is*

Hajdú vármegye közigazgatási Fizott 
ságának hétfői ülésén dr Zsupán Kál­
mán állategészségügyi tanácsos jelenté­
sét dr U z o n y i Barna főjegyző ismer­
tette. , ...

A jelentés szerint az állategészségügy 
állapota Hajdú vármegyében január hó­
napban kissé rosszabbodott.

A hivatalból kimutatandó ragadós be- 
beíegségek közül fellépett a lépfene Ká­
ba és Tiszacsege községekben, továbbá 
Hajdúnánás megyei városban, a ragadós 
száj- és körömfájás Hajdúhadház és Tég­
lás községekben, rühesség Püspökladány 
községben lovon, Tiszacsege községben 
szarvasmarhán, a sertéspestis Balmazúj­
város és Földes községekben. Megszűnt 
a lépfene és a ragadós száj- és köröm á- 
jás Hajdúnánás megyei városban, a lo- 
rühkór Vámospércs községben.

Az állatforgalom január hónapban a 
következő volt: vasúton szállíttatott el 15 
drb ló, 25 drb két éven felüli szarvas- 
marha, 14 darab borjú, 47 drb juh, 2163 
drb hízott sertés, 1544 drb sovány ser­

tés. Gépkocsin került elszállításba 775 
drb hízott sertés. Ezek szerint az állat­
forgalom január hónapban a múlt havi 
forgalomhoz viszonyítva lovakban és 
szarvasmarhákban csökkent, a sertéseit 
forgalma emelkedett.

A ragadós száj- és körömfájás miatt 
január hónapban Hajdú vármegyének 
még három községe volt zárlat alatt.

A sertéspestis elleni szimultán oltás az 
1939. évben Hajdú vármegyének két köz­
ségében történt kedvezményes áru oltó­
anyaggal. Balmazújváros községben 188 
drb. Kábán 541 drb sertés oltatott be, a 
két községben tehát összesen 729 drb. 
664 drb egészségesen oltott sertés közül 
elhullás nem történt, 65 drb fertőzésre 
gyanús sertés közül 5 drb hullott el, s 
így az oltott sertések közötti veszteség 
az év végén 0.6 %, ellenben azon sértő- 
sek közül, ahol oltás nem történt, 76—84 
% volt az elhullás. A 729 drb sertés ol­
tóanyagáért 1057 pengőt fizetett ki a 
vármegyei törvényhatóság a vármegyei 
ebadó alapból.

Az árkormánybiztos 
rendezte a gyapjúszöve­
tek gyári eladási árát
Budopest, február 12. A gyapjú-, fonó- 

és szövőgyárs'k külföldi nyersgyapjú és 
nyersgyapjú félgyártmányok árának emel­
kedésére való tekintettel a tavaszi es 
nyári idényben forgalomba kerülő szö­
vetek árának megállapítását kértek. A 
kártolt fonálból készített szövetek elő­
állításához szükséges külföldi gyapjú 
ára 55 %-al, a műrost 3876 %-al. a mu 
gyapjú és rongy-árak 66—108 %-al emel­
kedett. Ugyanúgy nagymértékben em'r 
k ed ét* a fésült gyapjúfonálból készült 
szövetek e'őállításához szükséges nyers­
anyagok ára is. Ezek az áremelkedések 
természetesen nagymértékben jelentkez­
tek vo’na a kész szövetek árában is. Az 
érdekeltségekkel és gyárakkal^ folytatott 
beható tárgyalások után egyrészt a ren­
delkezésre álló készletek beszámításává 
másrészt pedig a gyárak megértőbb ma­
gatartása következtében az árellenőrzés 
országos kormánybiztosának sikerűn biz­
tosítani azt, hogy az előbb említett 
nyersanyagdrágu’ások a készáruknál csak 
lényegesen -kisebb mértékben jetentkez- 
nek. A fésült fonalaknál az áremelkedés, 
mintegy 5—10 %, a tavaszi és nyári 
idényben forgalomba kerülő szövetek 
árát az árellenőrzés országos kormány­
biztosának most megjelent 2600:1940. A. 
k. sz. rendeleté szabályozza. E re nőé e. 
szerint a tiszta gyapjúból késztig kár­
tolt és fésült szövetek árai csak néhány 
százalékkal emelkednek, a részben pót­
anyagokkal kevert szöveteknél ped'g ez 
az áremelkedés alig számottevő. (MTI.)

Megfagyott az országúton 
elakadt szánban az orosi ref. 
lelkész és a főjegyző felesége

Apróhirdetése gyorsan ered 
ményt hoz a TISZÁNTÚLI FtG 
GETLEN ÜJSÁG-ban!

Nyíregybáza, február 12. Szombat dH- 
utántól vasárnap hajnalig irtózatos hó­
vihar tombolt Szabolcsban. Az orkánt 
hóesés előzte meg, úgy hogy a közleke­
dés az országutakon és vasútvonalakon 
teljesen szünetelt. A Debrecen Buda- 
pes- vonal kivételével csak nagy késés­
sel közlekednek a vonatok. Az ítéletidő 
halálos áldozatokat is követelt. Vasár­
nap négy fagyhalálról érkezett jelentés 
Nyíregyházára. Vitéz Seregélyi Ágoston 
orcsi főjegyző 36 éves felesége. Bíró 
Sándor crosi ref. lelkész 30 éves feiese- 
gének társaságában rokon; látogatóban 
volt szómba‘on a Kisvárba közeié oen 
levő Rétközberencs községben. A ké 
fiatal úriasszony az esti órákban a Nyír 
egyháza—Kisvárda közötti ajaki vasút­
állomásra indult autón, ahonnan 7 óra 
tájban indul az ungvári személyvonat 
Nyíregyháza felé. A Rétközberencs ha­
tárában azonban

az sutó a hótoilaszokbsn elakadt, 
mire a soíför Seregélyinéve! és Bi- 
Tónéval gyalog visszaigyekezett a 

községbe.
A két úriasszony ismerőseitől kétlovas 
szánkót kapott és így vágtak neki újból 
az Ajak felé vezető országúinak.

A szörnyű hóviharban pár kilomé­
terre az állomástól az egyik ló ki­

dőlt és a szánkó megrekedt.
A kétségbeejtő helyzetben a kocsis gya­
log nekivágott az útnak, hogy Ajakró 
segítséget hozzon. A főjegyzőné és B: 
róné ezalatt a szánkón maradtak. A ko 
csis az ajaki református segédlelkésszel. 

I két vasutassal és négy, ásókkal felszerel

emberrel érkezett vissza a helyszínre, de 
már késő volt.

A két szerencsétlen úriasszonynak 
már csak csonttá fagyott holttestét 
tudták kiásni a hó alá temetett ko­

csiból.

A megdöbbentő tragédiáról a kisvárdai 
csendőrörs tett jelentést vasárnap dél­
ben a nyíregyházi hatóságoknak. A két 
úriasszonyt Nyíregyházán jói ismerték, 
mindkettő két kisgyermeket hagyott ár­

in.
A Kisvárda környéki Pátroha község 

határában vasárnap reggel két megfa­
gyott férfit találtak, ezek személyazo­
nosságát azonban eddig még nem tudtak 
megállapítani.

De nemcsak ők ketten estek áldozatul 
az í.életidőnek. Nyíregyháza környékén 
például két ismeretlen férfi csonttá fa­
gyott holttestére bukkantak a csend­
őrök, a kemecsei útkaparókirendeltség 
pedig vasárnap különböző hóakadályok­
nál négy megfagyott embert talált és 
jelentette ezt a nyíregyházi ügyészség­
nek. Összesen tehát nyolc halottja van 
eddig a nyírségi fagynak.

A vizsgálat az ismeretlen áldozatott 
személyazonosságának megállapítására 
megindult.

.— Tornádó, Georgia államon tornádó 
vonult végig. Eddig 27 halottról és 500 
sebesültről tudnak, A tomádoo erejére 
jellemző, hogy egy mozdonyt többszáz 
méterre repített.
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A központi egyetem egyik 
szárnyában megkezdődtek 
a második félévi előadások I

Mint jelentettük, az egyetem bites: 
hálózatából napokkal ezelőtt a Köz­
ponti egyetem épülettömbjét kikap­
csolták, mert a szénszállítmányok 
vontatottan érkeztek. Most a máso­
dik félév megnyitásával kapcsolatban 
a központi épület egyrészéi újra be- 
kopcsolták a fűtési hálózatba. így a 
második félév kezdetével az előadá­

sokat hétfőn elkezdték. 1 gyeidre a 
központi egyetem épülettömbjének a 
keleti és nyugati szárnyát fűtik és az 
előadások is ezeken az oldalokon el­
helyezett tantermekben kezdődtek 
meg. A rectori hivatal sarokszobája 
fűtve van, de a rector hivatalos helyi­
ségei még nincsenek a fűtési hálózat­
ba bekapcsolva.

Két fiatal nő 
rejtélyes öngyilkossága

Nyíregyháza, február 12. Tegnap 
délután két fiatal nőt eszméletlen ál­
lapotban szállítottak be Levelekről - 
nyíregyházi Erzsébet-kórházba. Az 
egyik Szegedi Mária 25 éves sza­
kácsnő, a másik Gyökér Erzsébet 
19 éves szobalány, akik együttesen

közös elhatározással öngyilkossá;, 
szándékból kénsavat ittak szolgálati 
helyükön. Hogy tettüket miért követ­
ték el, mír.dezideig rejtély fedi, mert 
állapotuk olyan súlyos, hogy nincse­
nek kihallgatható állapotban.
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Haza a fiatalságot lelki édesanyjához,
az egyházhoz!

Uray Sándor püspökhelyettes előadása a református 
egyház ifjúsági vezetőképző konferenciáján

Ez a bibliai gondolat volt vezéreszmé­
je a Debreceni Református Egyház Ifjú­
sági Vezetőképző Konferenciájának, mely 
konferencia lankadatlan érdeklődés mel­
leit folyt le az elmúlt héten.

Vasárnap este fél 7 órakor az egyház 
tanácstermében szeretet vendégségre
gyűltek össze a debreceni ifjúsági és le­
ánykori vezetők. Debrecen minden refor­
mátus egyházrészéből volt képviselő és 
voltak egyházrészek, amelyekből szép 
számmal jöttek el az ifjúsági és leány­
egyesület tagjai is.

Uray Sándor református lelkipásztor, 
egyhákerületi főjegyző tartotta meg a 
befejező előadást a konferencia vezér­
gondolatáról. Témáta ez volt: ..'laza a 
fiatalságot lelki édesanyjához, az Egyház­
hoz". Nagyon érdekes új módszert muta­
tott be az ifjúsági vezetőknek. Előadásá­
nak bibliai Igéjét, melyet Lukacs Evan­
géliuma 7, 11—15. részéből vCtt gondo­
latonként egy-egy cédulára írta fel és 15 
kis cédulát kiosztott a. konferencia, részt­
vevőinek, akik aztán kollokváló módszer 
szerint kapcsolódtak be és találtak ra 
az előadó gondolataira. így nem üresen 
elhangzott előadás volt ez, hanem aktív 
módon vett benne részt az egész hallga­
tóság. Az előadás közben értékesebbnél- 
értékesebb gondolatok kerültek elő. „Jé­
zus az ifjúsághoz van legközelebb és még 
is az ifjúság van kitéve a legtöbb vesze­
delemnek a krísztuskövetésben. A mai 
fiatalság távol van Krisztustól. A Nagy­
templom karzatának padjain ott vannak 
a kis réztáblák, amelyek valamikor az 
egyes céhek "kötelékébe tartozó ifjúság 
helyét jelölték. Hol van ma a fiatalság 
ezekről a helyekről? Halottvivők karjain 
elalélva viszik fiatalságunkat. Mi azt
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akarjuk, hogy Krisztus karjain találja 
meg ifjúságunk élete értelmét. Ifjú, Né­
ked mondom, kelj fel! Indulj vissza lelki 
édesanyádhoz, az Egyházhoz, mert Így 
lesz belőleg a legjobb magyar isi —-A 
mindvégig nagy érdeklődést keltő elő­
adást az egyházrészek l g :-.'..lőttéi.u 
felszólalása követte. Minden egyházrész 
kiküldötte 5 perc alatt mondta cl: hogy 
megy a munka az Ö cdy házrészük ben.

A felszólalók nagyon érdekes és érté­
kes gondolatokkal gazdagították a kon­
ferenciát és közülök sok a legközelebbi 
Missziói Bizottságban előkerül. —- Külö­
nösen sokszor előkerült a tanyai ifjúság 
lelki gondozásának a szükségessége Nem 
csak a fiuk, hanem a leánykori vezetők 
is sokszor hozzászólták: Dr Dancshizy 
Szádomé, Bezev Bélár.e leliípásztorok 
feleségei, valamint. Kovács 2-nőnie. Pi­
ros Erzsébet, Tisza Izabella. Dobi Tervi, 
a leánykori vezetők részéről, Kulcsár 
Dezső. Birinyi János. Papp Géza, Kiss 
István, Szilágyi László, Peleskcy Kiroiv, 
Csutorás Sándor, Orosz János segédlt-1- 
i-.észek sok-sok értékes gondolattal bőví­
tették az előadásokat.

Tamás Ferenc konventi ifjúsági lelkész, 
a végén röviden előadta, hogy ez a kon­
ferencia nem akart többet, mint érdek­
lődést és szeretet ébreszteni a reformá­
tus ifjúsági munka iránt. Az Evangélium 
parancsa hozzánk szól. Emeljük fel fiatal­
ságunk előtt a Krisztus zászlaját és ne 
szégyeljük a Krisztus Evangéliumát!
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Közlekedésügyi kénlé­
sek Hajdú vármegye 

közigazgatási 
bizottsága előtt

Haidú vármegye közigazgatási bizott­
sága hétfőn Lossonczy István főis­
pán elnöklésével kiest tartóit.

Az alispáni jelentés kapcsán dr B e n- 
kő Géza országgyűlési képviselő szóva- 
tette. hogy egyes vonatjáratok megszün­
tetése következtében az iskolákba bejá­
ró hajdúvármegyei gyermekek rossz hely­
zetbe kerültek és erősen kifogásolta azt 
is, hogy a budapesti — debreceni vona­
lon közlekedő vonatok túlzsúfoltak 
Kérte a főispánt és az alispánt, hogy a 
hajdúmegyei képviselőknek az akcióját, 
amely ezen a helyzeten segíteni akar, 
támogassák.

Ludány Miklós felsőházi tag és dr 
U z o n y i György országgyűlési képvise­
lő felszólalása után Lossonczv irt­
ván főispán és R á s ó István alispán 
megígérték, hogy készséggel segitik az 
országgyűlési képviselőknek a közleke­

dés megjavítására irányuló akcióját.

Ady ró I, a színészetről és a házasságról

beszél Szeieczky Zita,
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aki most szerepel először vidéki színházban
Délelőtt játszott, délután játszott, 

este játszott, éjfélkor csomagolt, ke­
veset aludt, reggel vonalba ült, dél­
után megérkezett, ebédelt, próbált és 
most itt ül velünk szemben a cukrász­
da egyik kis páholyában a magyar 
színészet fiatal sztárja, Szelcczky 
Zita.

Gesztenyebarna haja van, bá;os 
arca és karcsú alakja. Magasabb, mmt 
amilyennek a filmen látszik, márpedig 
a debreceni közönség eddig javarészt 
csak a moziban láthatta a tehetséges, 
ifjú művésznőt, akit ezúttal vendég­
szerepel először Debrecenben,

-— Nemcsak Debrecenben — mond­
ja Szelcczky Zita - hanem, egyálta­
lán vidéken. Még sohasem játszottam 
másutt, mint Budapesten. Debrecen 
az első város, ahol fellépek és őszin­
tén mondom, végtelenül örülök an­
nak, hogy éppen a híres Csokonai- 
scinház falai között mutatkozhatom 
be a vidéki közönségnek. Igaz. sokat 
hallottam a debreceni publikum ké­
nyes ízléséről, de bízom abban, hogy 
személyes szereplésemmel is sikerül 
elnyernem a közönség megelégedé­
sét.

Most a filmszerepeire terelődik a 
szó és ezt mondja:

—, Amikor megérkeztem, akkor lát­
tam a falragaszokról, hogy éppen 
most adják Debrecenben az Utolsó 
Wereczkeyt. Kedves szerepem van 
benne, még nem láttam a filmet, kép­
zelheti, mennyire megörültem, hogy 
itt éppen most van műsoron. Holnap 
meg is nézem a délutáni előadáson, 
nagyon kiváncsi vagyok, milyen a 
r:ir- sikere.

Megkérdezzük, mit szeret jobban, 
színpadon, vagy a fel'xvőgép előtt 
játszani ?

Szeretem a filmet is, de vala
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hogyan mégis csak az az igazi színészi 
munka, amikor a közönség előtt, 
szemtől szembe kell alakítani,

— És milyen szerepeket szeret?
__ Mindegy, akár vígjáték, akár

dráma. Csak azí nem akarom, hogy 
beskatulyázzanak naívának.

Mutatja is, hogy minek nem sze­
retné, ha „beskatulyáznák“. Össze­
kulcsolja a kezét, az ég fele fordítja 
szemét, mint egy ártatlan drámai 
szende.

Szereti az irodalmat, különösen a 
költőket.

Ady — mondja, — akit mindenki 
elé helyezek, bár talán kissé hálát­
lanság ez Petőfivel és Arany Jánossal 
szemben. Nem tehetek róla, mégis 
Ady ért rajongok, mindig ott van tne’i- 
iettem a verseskönyve, amikor este 
hazamegyek valósággal úgy olvasom 
mint a bibliát.

Az írók között nem tud dönteni 
— udvarias a magyar regényekkel 
szemben. A külföldiek közül Cronint 
és Margarett Míchelt szereti.

Azután arról panaszkodik, hogy fá­
radt. Érthető is, mert amint elbeszéli:

— Tegnap, vasárnap délelőtti elő­
adás is volt a Nemzeti Színházban. 
Játszottam a darabban, de szerepel­
tem a délutáni és esti előadáson is. 
Ugv volt, ahogy mondom: reggel 
nyolckor bementem a színházba és 
éjfélkor jöttem ki. Azután csomagol­
nom kellett, kora reggel felkeltem és 
egész délelőtt utaztam, mert csak 
személyvonaton jöhettem. Az esti elő­
adásig pihenni fogok, hogy felfrissül­
tén állhassak a közönség elé.

Végül egy diszkrét hir:
...  Menyasszony vagyok, májusban

lesz az esküvőm.
Azután mar fel is ugrott és elsietett 

az Angol Királynőbe — pihenni.
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Részeg emberek éjszaka 
megverték dr Németh István 
közgazdászt a Bethien uccán

Kellemetlen inzultusnak esett áldo­
zatul dr. Németh Irtván okleveles 
közgazdász.

Szombaton éjszaka Né: ih István 
dr. hölgy társaságban haladt a Bethlen 
uccán. Három ilium inált feríi jött ve­
lük szemben és. kötekedni kezdett a 
fiatalemberré!. Németh István dr. lát­
ván, hogy részegek, ki akart térni 
előlük,

de a három férfi hozzáugrott és el­
rántotta a hölgytől.

Ezután nekiestek és ütni-verní kezd­
ték, úgy hogy a szemüvege is össze­
töri. Németh István dr. segélykiáltá­
saira a közeli kocsmából kirohantal s 
vendégek, mire a három támadó el­
menekült.

A támadás után a fiatal közgazdász 
orvoshoz ment, akivel bekötöztette 
sérüléseit. Ezután a rendőrségen meg­
tette a feljelentést. A nyomozás meg­
indult az ismeretlen támadók kézre- 
kerítésére.
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Átmulatott éjszaka után az uccára upft 
egy kévéhez félemeleti ablakából a fiatal dizöz

Budapest, február 12. Vasárnap reggel 
Hangos csörömpölésre lettek figyelmesek 
a Miksa utca járókelői. A New York 

kávéház Miicsa-utcai frontjának íc:eme­
leti ablaksora felöl hallatszott a csö­
römpölés. majd a következő pillanatban 
zilált hajú nő jelent meg a kitört ab­
lakban és mieiött még a járókelők te’- 
ocsudhattak volna, a kitört ablakon ke­
resztül lezuhant az utcára. A 18—20 év 
körülinek látszó nő eszméletlenül, vé­
resen terült el az aszfalton. Néhány perc 
múlva a New York kávéházból többen 
kirohantak a Miksa utcába, majd meg­
érkeztek a mentők is.

A kihívott mentők hordágyra akarták 
tenni a leányt, de nem bírtak vele, meri 
d- íiía magát és hangosan jaiveszekclt. 
A mentőorvos intézkedésére azután a 
hard ágyhoz szíjazták és csak így tudták

eiszá'lítani a Rókus-kórházba.
Az öngyilkos leány: Erdélyi Kiára 20 

éves dizöz volt. Erdélyi Klára több ká­
véházban lépett fe' az elmúlt hónapok­
ban. Legutóbb Miskolcra szerződött, az 
egyik ottani kávéházba és onnan néhány 
nappal ezelőtt tért vissza Budapestre, 
mert szerződést kínáltak neki egyik 
pesti kávéházba. Erdélyi Klára tettének 
okát eddig még nem sikerült megálla­
pítani. Állapota, ha nem is életveszélyes, 
de rendkívül súlyos, mert sok vért vesz­
tett a sérülések következtében.
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Ha le akar fogyni, igvék reggel, 
délbea, és este egy-egy harmsdpohár 
természetes „Ferenc József* keserű- 
vizet, lehetőleg mindig két órával az 
étkezés uftn, Kéri&ezt meg etvestl !
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A Tiszántúli Független Újság politikai 
napilap. Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Ferenc József út 49. szám. Teleíon: 
21-52.

Előfizetési ár: Egész évre 28.80, félévre 
14.40, negyedévre 7.70, egy hónapra 
2.40 pengő. Külföldre ennek a kétsze­
rese. Egyes szám ára hétköznap 8 fillér, 
vasárnap 29 fillér.

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK:
..Aranyangyal” Bánó Andor, Piac u, 50. 

Telefon: 24—35. „Reménység" Dr, Gö­
dény S. örökösei, Csapó u. 22. Telefon: 
34—21. „Isteni gondviselés" Székely 
Adorján, Petőfi-tér és Teleki ucca sarok. 
Telefon: 29—81, „Sas" özv. Mandel Jó- 
zsefné. Hatvan u. 70. Telefon: 11—93.

A keddi műsor: 
Hungária mozi:

Az utolsó V/ereczkey 
Vígszínház mozi: 
Házasság kizárva 
Csokonaí-színház: 

Noszty fiú esete Tóth Marival

A sötét éjszakában 
haragosuk helyett csendőrt

támadtak meg1

— A pápa fogadta Dudás püspököt. 
XII. Pius pápa magánkihallgatáson fo­
gadta Dudás haidúdorogi görögkatolikus 
püspököt.

— Uj vezetői kapott a TESz haídúme- 
gyei kerülete. A TESz országos elnöksé­
ge Torma Kálmánt, Haidú vármegye ár­
vaszékének elnökét a Hajdú vármegyei 
kerület elnökévé választotta meg.

— Az Orvosegyesület „Fornet- 
iilése". .Jelentettük már. hogy a Deb­
receni Orvosegyesüleí február 15-én 
csütörtökön délutn 6 órakor a belkli­
nika tantermében dr, Forneí Béla 
professzor debreceni tanárságának 
10. évfordulója alkalmából tudomá­
nyos ünnepi ülést tart. Ezen a be­
mutatásokat és az előadásokat Főmet 
professzor tanítványai tartják. Most 
tették közzé annak tárgysorozatát, 
melyet itt adunk: Elnöki megnyitó és 
köszöntő szavak. Bemutatást Heger 
Flóris, Gyergyói János, Sarkady Lász­
ló; előadást pedig Máté Kantád, 
Végh Pál és Udvardy László tartanak. 
Az ülés 6 órakor kezdődik.

— Eltört a bokája. Rusznyak József 
Hangyási ucca 21. szám alatti lakos, — 
amint vasárnap délben az ágyról felkelt, 
rosszul lépett le a földre. Jobb bokáján 
heves fájdalmat érzett, úgyhogy a men­
tőket kellett kihívni, akik azonnal a se­
bészeti klinikára szállították. Itt megál­
lapították, hogy Rusznyáknak eltört a 
jobb bokája.

Lezuhant repülőgép. Rómából jelen­
tik: (Stefani.) Brindizi légi vonalon köz­
lekedő polgári repülőgép viharba került 
és Calabriában lezuhant. A legénység és 
négy- utas, akik között volt Dentice de 
Frasso szenátor is, életét vesztette. (MTI)

— Felakasztotta magát egy 65 éves 
gazda. Nagy Demeter nyirlugosi gazda 
tegnap délután az udvarában lévő do- 
hánvpajtában felakasztotta magát, mire 
rátaláltak, már nem volt benne éle!. 
Nagy Demeter többször hangoztatta, 
hogy teher számára az élet. A nyíregy­
házi kir. ügyészség eltemetésére az en 
,:edélyt megadta.

Leszúrtak egy gépészt .amikor szét 
akarta választani a verekedőket. Buda­
pestről jelentik: Véres verekedés volt . 
Csángó uccában. Pap István 32 éves gc 
pész, amikor hazafelé tartott, egy vere 
kedö csoporttal találta magát szemben. 
Pap a verekedőket szét akarta választa 
ni, mikor az egyik ember kést rántott és 
Papot combon szúrta. A gépész segítse 
gért kiáltozott, amire a verekedők elsza­
ladtak. Pap súlyos sérülésével nem tudta 
folytatni útját es a járókelők néhány óra 
múlva hatalmas vértócsában, dermedten 
találtak rá. A mentők a Rókus kórházba 
vitték. A kór bt z megállapítása szerint 
^ap állapota súlyos és ha néhány centi 
méterrel magasabban éri a késdöfés, sé 
tülése halálos lett volna. A rendőrség 
széleskörű nyomozást índitott a bicská 
zók kezrekerítésére.

A nyíregyházi Mr. ügyészség ható­
sági közeg elleni erőszak büntette 
miatt emelt vádat Bogár János, Sim- 
kó Mihály, Bogár András, Magna Já­
nos és Magna György tanyabokori le­
gények ellen, kik a kocsmában, bor- 
gőzös hangulatban elhatározták, hogy 
megverik régi haragosukat, Pristyák 
Andort, akit még otthagytak a kocs­
mában.

A legények lesbeállottak, hogy kel­
lő pillanatban leszámoljanak a majd 
hazatérő Pristyákkal. A sötétben egy 
hasonló alakot láttak feltűnni, mire 
nekiugrottak s ahol érték, ütni kezd-

— A kormányzó elvállalta a diósgyőri 
hármasikrek keresztapaságát, Vitéz Tóth 
Ferencnének, a diósgyőri vasgyár hadi­
rokkant kapusa feleségének hármas ikrei 
születtek. Keresztapának Horthy Miklós 
kormányzót kérték fel. A kormánvzö 
most fia, Horthy István miniszteri taná­
csos útján tudatta a szülőkkel, hogy el­
vállalta a hármas kereszíapaságot. — 
Vitéz Tóth Ferencéknek nyolc élő gyer­
mekük van.

— Faruk király 20 éves. Vasárnap 
Egyiptomban ünnepségek voltak a király 
20-ik születésnapja alkalmából.

— A Szülők Iskolája ma, kedden dél­
után 6 órakor tartja a folyó tanévben 
utolsó előadását. Az Egyetemi „Tisza íst- 

n" Dalkör megnyitó énekszáma után 
abó Miklós igazgató-tanító . A tanító 

viszonya a szülőkhöz" címen tart elő­
adást. Befejezésül a MÁV Műhelytelep 
.Egyetértés" Dalegyelete fog közremű­
ködni. Beléptidíi nincs.

— Uj holland vezérkari főnök. Cars­
tens holland vezérkari főnököt tüzérségi 
főfelügyelővé nevezték ki, az új vezérka­
ri főnök Voorst báró.

— Ellopták Dorner államtitkár autódat. 
Budapestről jelentik: Vasárnap este meg- 
elent a főkapitányságon Dorner Aurél 

pénzügyminiszteri államtitkár és feljelen­
tést tett ismeretlen tettes ellen, aki a 
Károly körúton lévő Brodvay mozi elől 
ellopta VV. 014. rendszámú csukott fiát 
autólat. Az államtitkár elmondotta, hogy 
íeieségével és fiával az ötórás előadást 
nézte végig és amikor hét órakor kilőt­
tek a moziból, meglepetve látták, hogy 
az autó eltűnt.

Könyvvitelt magyar és rémet 
gyorsírást teáit, könyv- és írass? akér- 
tői munkái vállal dr László Béla ta­
nár, Vörösmarty ucca 14-

— Orosz röpcédulák svéd területen. 
Haparanda környékén svéd területen ren­
geteg finn-nyelvű orosz röpcédulát talál­
tak.

— Megfagyott három ujja. Monoki Mi­
hály Borz ucca 16. szám alatt lakó ügy­
nök vasárnap délelőtt jelentkezett a 
mentőállomáson, hogy' fagyos ujjait kö­
tözzék be. A mentőorvos a megfagyott 
három ujjat bekötözte s kezelés végett 
orvoshoz utalta Monokit.

— Újból Runciman? Belgrádban híre 
terjedt, — a Stampa írja - hogy az an­
gol kormány a román-bolgár viszony 
gyors rendezése érdekében hallandó az 
egykori Runciman bizottságot Bukarest­
be és Szófiába küldeni.

Eltűnt a 19 pengő a rétikéiből. 
Makkai Mária debreceni bejárónőnek 
múlt év június 31-én Farkas Róza áladt 
retikülíét azzal, hogy őrizze meg, amíg 
visszajön. Makkai Maria a retikülbol ki­
vett tíz pengőt. í.opás vétsége címén in­
dult meg ellene az eljárás. A hétfői tár­
gyaláson részben beismerő vallomást 
tett. Lopás vétségéért jogerősen 15 pen­
gő pénzbüntetésre ítélték.

__Meghalt t< csőszkunyhóba-
Nagy István 20 éves béres zz Ondód 
határában lévő csőszkunyhóban kért 
szállást Kiss Imre csősztől. Egy éj­
szakát töltött a kunyhóban és másnap 
reggel a csősz megdöbbenve látta 
hegy a fiatal béres halott. Azonnal je 
lentette az esetet a hatóságoknak 
A fiatal béres holttestének felbonco 

I lását elrendelték

ték. Már a földre tepertők a Príj 
tyúknak vélt embert, amikor kiderült 
hogy végzetes tévedés történt, mert a 
megtámadott ember egy csendcrtiszt- 
helyettes volt.

A tegnap megtartott Btárgyaláson 
a vádlottak beismerték bűnösségüket 
s azzal védekeztek, hogy nem á*lőtt 
szándékukban a csendőrt bántani A 
bíróság mind az öt vádlottat bűnös­
nek mondotta ki s fejerkén' 1-1 hó­
napi fogházra ítélte. A?. fielst eilen 
mind a vádlottak, mind a védő;uk, dr. 
Viel órísz István ügyvéd fellebbezés­
sel élt.

— A debreceni nyomdászok szak- 
és ismeretterjesztő előadássorozat ke­
retében — melyet a vezetőség -’én 
Simon István elnökkel készített elő 
február hó 11-én tartotta első elő­
adását.. Dr Endrődi Albert egyesületi 
orvos a tuberkulózisról tartott tudo­
mányos előadásában ismertei te hall­
gatóival e legveszedelmesebb nép­
betegség pusztítását és az ellene való 

édekezését. Szabó Kálmán, az Egye­
temi nyomda üzemvezetője nagy szak­
adásra valló „A reklám célja a nyom­

dászat szolgálatában11 előadása magá­
val ragadta a hallgatóságot. A jelen­
lévők mindkét előadást nagy tetszés- 
ny 11 vánítássad honorálták.

XII. Pius és III. Viktor Emánue! táv- 
íiátváltása. A laterániai szerződés aláírá­
sának évfordulóján XII. Pius és II! Vik­
tor Emánuel üdvözlőtávira főt váltott.

— Farley elnökjelölt. Farley posta- 
ü-y.-i miniszter jelöltette magát az VSA 
elnöki tisztségére.

— Az uccán meghalt egy k'síiú. Vá­
sárhelyi József 9 éves gyermek a 
népkonyháról igyekezett haza a Har­
gita ucca 12. szám alatt lévő lakására 
Útközben rosszul lett és mire a se­
gítségére hívott mentők megérkeztek 
meghalt. A szerencsétlen gyermeket 
szívbénulás ölte meg.

— Két hónappal ezelőtt megverték — 
most került kórházba. Vakály József 
napkori lakost két hónappal ezelőtt egy 
korcsmái összeszólaikozás uián megver­
ték. Vakály vasárnap hirtelen olyan 
rosszul lett, hogy be kellett szállítani a 
nyíregyházi kórházba. Itt derült ki, hogy 
súlyos betegsége a verekedéstől szár 
mazó belső sérüléseknek a következnie 
nye. A verekedés ügyében most indul 
meg a késői eljárás.

— Újra helyreállt a vasúti forgalom 
Budapestről jelentik: A Magyar Ál­
lamvasutak igazgatósága közli, hogy 
a hófúvás okozta forga'm' akadályo­
kat nagyrészben már elhárították és a 
forgalmat a felszabadított vonalakon 
ismét felvették. Ezidőszerínt szünetel 
még a forgalom: Pelsőc — Jolsva, 
Miskolc Sátoraljaújhely - Csap 
Sátoraljaújhely — Kassa Szerencs 
- Hidasnémeti, Nyékládháza — Me 
zöcsát, Nyíregyháza — Mátészalka. 
Nyíregyháza — Vásárosnamény. Vá­
sárosa amény. — Csap, Nyíregyháza —- 
Nyíradony és Ungvár — Deregnyő vo­
nalon. A íeíszabadítási munkálatok 
mindenütt folyamatban vannak.
<• -£ ’ i* ♦> *j> ♦> * <■> ♦> ❖ ❖ ❖ ■> *>■ ❖ ♦> ❖ ❖

Ellopták gróf Jankóvich-Bésán Elemér 
repülőgépének íors'os motorrészeit
Nagykanizsa, február 12. Gróf J a n- 

k o v i c h-B ésán Elemér öreglaki föld- 
birtokos feljelentést tett a csendörségen 
hogy Fiat gyártmányú repülőgépének mo­
torjából az öregiaki gépházból, ahol a re­
pülőgép volt, ismeretlen tettesek lesze­
relték a carburátort, a sebesség- és ma 
gasságmérőt, a mágnest, az olajnyomót s 
a benzinelosztót.

A feljelentés megtétele után a csend 
őrség a lopás ügyében a legerélyesebb 
nyomozást indította meg a tettesek kéz 

: rekerítésérc.

csökkenését érhetik cl. Kérdezze meg 
orvosát !

Olajtűz. Buzeu pályaudvaron kigyul­
ladt egv petróleumvonat. Hat kocsi el­
égett.

— Ukránok, fehéroroszok és kisoroszok 
áttelepítése. Február 18-án megkezdődik 
a lengyelországi német főkormányzóság
területén ukránok, fehéroroszok és
kisoroszok áttelepítése a Szovjetunió te­
rületére. Március 1-ig befejezik az átte­
lepítést.
c« »*„ <*♦<,*♦♦*♦**♦ 7- **» e*„ »** »7" A <♦•>+>

Ejtőernyős csapatok
Az ejtőernyő a repülő mentőöve. 

Olyan mentőeszköz, amely őt a levegő 
tengeréből újra valódi életelemére, a 
földre segíti. Kigyulladt vagy lezuhanó 
repülőgép pilótái közül hányán köszön­
hetik ennek életüket? A repülő személy­
zet biztonságának komoly kérdése egyre 
jobbár, kifejlesztette az ejtőernyő szer­
kezetét. Az .ugrások gyakorlására is 
egyre nagyobb sú'yt vetettek. Egyre na­
gyobb lett azoknak az embereknek a 
száma, akik a gyakorlat folytán a jó ej- 
cernyőkbe vetett bizalmukban meg­

erősödtek. Így hamarosan kézenfekvővé 
vált az a gondolat, hogy repülőgépbe!’ 
embereket lehet íe.szé? szerinti helyen, 
tehát az ellenfél hadseregének elzáró 
vonalát is megkerülve, a főidre bocsá­
tani. így született meg a függőleges át­
karolás harcászati gondolat.

Ilv módon az ellenség harcvcnaía mö­
gé juttatott harci erők fellépésétől az 
elméleti hadvezetés igen sokat réméit. 
Repülőgépek százairól a földre bocsát ­
kozó csapatok"ől, amelyeket ejtőernyős 
csapatoknak neveztek el, elvárták, hogy 
azok % harcoló ellenfél hátában meg­
jelenve. fellépésükkel a csa a sorsát el­
döntsék. Remélték, hogy alkalmasak 
lesznek az ellenfél országában lévő 
idegközpontok, közlekedési és ellátási 
gócpontok legalább átmeneti kikapcso­
lására. s ezáltal a hadviselő ellenfél 
anyaországában a tervszerű szellemi és 
anyagi utánpótlás megbénítására is.

Az elméletnek gyakorlatba való ülte­
tésekor azonban a függőleges átkarolás 
sok gyengéje került napvilágra. Kisebb 
tétszámú ejtőernyős csapat nem tudott 
nagy eredményt biztosi.ani, a nagyobb 
létszámú anyagi ellátása vált nehézzé és 
emellett balsiker esetén teljes kiszolgál­
tatottságukkal h számolni kellett. Emiatt 
korszerű hadseregekben az ejtőernyős 
csapa ot földi :s cg; részlegből álló 
alakulatokba szervezték- A földi részt 
önálló harc megvívására, a légi részle­
get előbbiek szállító szolgálatinak el­
látására tették képessé.

Ejtőernyős csapatokkal a közelmúlt 
hadieseményeiben is találkoztunk. Ez- 
ideig azc-nban ezek megfogható harcá­
szati eredményeket felmutatni nem tud­
tak.

Korai le.one ebbő; azt a következtetést 
levonni, hogy az ejtőernyős csapatok a 
gyakorlatban nem váltak be s ilyenek a 
háborús anyaországra v. eszél yelenek. 
Egészen bizonyos, hogy eddigi sikerte­
lenségük oka helytelen alka'-mazásukn ik 
tudható be. Ezért bevetésük módjában, 
harc el j írásukban és anyagi ellátásukban 
további fejlődést várhatunk. E fejlődés 
nek máris látjuk harrúszatiiag komolyan 
értékesíthető jeleit Az ejtőernyős pél­
dául eddig — az ejtőernyő kinyílása 
után — meglehetős soká ért földet. Ez 
alat* az idő alatt az ellenség lőfegyve­
reinek hálás és kiszolgáltatott céltár­
gyát képezte. A nagy hátrány kiküszö­
bölésére máris folynak eredményes kí­
sérletek.

Minden fejlődésnek és sikeres alkal­
mazásnak előfeltétele: az ejtőernyős 
katona rettenthetetlen vakmerősége, hi­
degvére E kivételes lelki tulajdonságok 
nélkül ugyanis minden ejtőernyős csapat 
értéktelen.

Az ejtőernyő egyébként harcoló csa­
patok anyagi utánpótlásában, vagy elemi 
csapások sújtotta vidékek lakosságának 
támogatásában is egyre nagyobb gyakor- 
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Az osztálysorsjáték 
húzása

20,000 pengőt nyert: 6819, 44283 
t>000 pengőt nyert: 27530 
4000 pengőt nyert: 33978 
cOOO pengőt nyert: 11648, 75101

2000 pengőt nyert: 21203, 55823,
1000 pengőt nyert: 4586, 18625, 

40199, 48553, 51130, 69613 
800 pengőt nyert: 75397, 75935 
600 pengőt nyert: 2792, 9309, 

28335, 32527, 33986, 45022, 48264, 
61714, 71864

nyert: 4697, 7746, 
18906, 27693, 33472,
50281, 50716, 52419,

500
11782,
44874,
67787,

300
8926,

21363,
35799,
46486,
58723,
6S7S8,
74354.

pengőt
18782,
45123,
77285
pengőt
10169.

nyert: 2499, 6196, 
10698, 12051, 15525, 

22229, 29086, 33813,
36051, 37103, 38169,
47088,
62868,
68913,
77283,

51239,
63386,
69825,
79288,

52204,
64938.

34190,
39308,
53188,
66474,

69827, 69861, 
82121, 84127,

S0612

78062
19342.

229S4.
56015,

9019,
37795,
65384,

3673,
16295,
35601,
39941,
57134.
67965,
72813,
85892

Gyümölcstermelés!
előadások

A gyümölcstermelők debreceni és haj­
dúmegyei egyesülete az idén is megren­
dezi szokásos téli előadássorozatát. Az 
előadásokat minden héten szerdán este 6 
órai kezdettel tartják meg az Arany Bi­
ka szálló kistermében (félemelet). Az el­
ső előadás e héten szerdán, február 14- 
én este 6 órakor lesz, Balogh Vilmos 
gyümölcsészeti főintéző tartja a gyü­
mölcstermesztés és növényvédelem leg­
újabb problémáiról. Az előadások díjta­
lanul látogathatók és azokon minden ér­
deklődőt szívesen lát az egyesület veze­
tősége.

Hajdú vármegye 
közegészségügyi viszo­
nyai január hónapban

Gärtner István, tiszti főorvos a 
közigazgatási bizottságban a Hajdú vár­
megye területén 1940. év január hónap­
ban észlelt közegészségügyi állapotokról 
a kővetkezőkben számolt be:

Házasságkötések száma 230, születések 
száma 447, halálozások száma 265, ter­
mészetes szaporodás 182, egy éven aluli 
elhalt 69,azaz az éh eszüleíések 13.4 %-t; 
halvaszületések száma 20, elvetélések 
száma 32, gümőkór halálozás 21, heveny 
iertőzó beteg halálozás 1.

Heveny fertőző betegségek közül na­
gyobb számban lépett fel szamárhurut 
íe tétlenen 12 esetben.

A bejelentett fertőző megbetegedések 
a kővetkezők: tífusz abd. 3, diftária 8, 
meghalt 1, vörheny 13, szamárköhögés 
12, nyílt gümőkór 21, meghalt 21, járv. 
agy velőlob 2, meghalt 1.

ZSIDÓTÖRVÉNY
A CSEH-MORVA VÉDNÖKSÉGBEN 
Berlin, február 12. (MTI) A cseh-mor- 

va védnök rendeletét adott ki a zsidók 
működésének korlátozásáról a gazdasági 
életben. A rendelet kimondja, hogy bár­
miféle gazdasági vállalat, vagy üzem ve­
zetői zsidók nem lehetnek. A zsidók egy­
úttal vagyoni viszonyai tekintetében pon­
tos jelentéstételre kötelezi.

A HÓVIHAR
PUSZTÍTÁSAI A KÁRPÁTALJÁN 

Ungvár, február 12. A Máramaros me­
gyei Tarac-Kraszna közelében a Tihanec 
völgyben a hegyről lezuhanó hatalmas 
hótömeg maga alá temetett a huszti Köz­
ponti Iparszövetkezetnek a völgyben dol­
gozó 5 munkását. Az 1511 m. magas 
Apecska hegyről lezúdult hótömeg mint­
egy 300 méter hosszú, 54 méter széles és 
10—14 méter vastag volt. A szerencsét­
lenül járt emberek kiszabadítására 
mentési munka azonnal megindult,
MTI)

Ungvár, február 12. A hóvihar szombat 
óta ismét elvágta az összeköttetést Kár­
pátalja és az ország belseje között. Sá­
toraljaújhelyről Miskolc felé már három 
napja szünetel a forgalom. Megszakadt 
a közlekedés Nyíregyháza és Debrecen 
felé is. A hőeltakarítási munka mindenütt 
nagy erővel folyik, de a magas hóakadá­
lyok miatt lassan halad, (MTI)

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET
A^Noszty-fiú esete Tóth Marival

Mikszáth Kálmán kesernyés regé­
nyének Harsányt Zsolt által megsze­
lídített színpadi változatát újította fel 
hétfőn a Csokonai-színház, összevágó, 
gondos előadásban, aminek a tempója 
csak helyenként lankad.

Tóth Marit Szeleczky Zita, a 
Nemzeti Színház tagja játszotta vendég­
ként, bensőséges bájjal, törékeny finom­
sággal, kedves és játékos humorral és s ik 
jellegzetes apró színnel. Halasy Maris­

ka ellenállhatatlanul sodró beszédű Tóth- 
néja régi kedves ismerős Sivó Mária 
kellemes, elegáns Vilma; vitéz Bánky 
Róbert Kopereczkyje mértéktartó eszkö­
zeivel is hatásos, Alszegi) y Lajos erős 
komikummal megformált Bubenyikje igen 
jó; Bánky Elemér száraz Noszty Feri; 
vitéz Zempiényi Zoltán, F ö 1 d e s s y 
Lilla és Zilahy Pál megállják a helyű 
két. (bi)

KmanmxamscmiH- iVíjaBStK.

Rádióműsor
Állandó műsorszámok hétköznapokon 

Budapest I. műsorán:
6.45: Torna. Közlemények. Hangleme­

zek. Étrend. — 10: Hírek. — 12: Ha­
rangszó. Himnusz. Idöjárásjelentés. — 
12.40: Hírek. — 1.20: Időjelzés, ídőjárás- 
és vízállásjelentés. — 2.30: Hírek. — 3- 
Árfolyamhírek, piaci árak, élelmiszer- 
árak. — 4.45: Időjelzés, idöjárásjelentés, 
hírek. — 7.15: Hírek. — 9.40: Hírek, idö- 
járásjeleníés. — 0.05: Hírek.

KEDD FEBRUÁR 13.
Budapest 1.

10.20: „Milyen találmányok foglalkoz ■ 
tatták apáinkat?" (Felolvasás.) — 10.45: 
Divattudósítás. — 12.10: Hanglemezek. - 
13.30: A Rádió Szalonzenekara, — 16.15: 
V izváry Mariska háztartási előadása. — 
17,15: Kurina Simí cigányzenekara, —• 
18,15: „Verbovina.” Zsarnó Mária elő­
adása. — 18.45: Kovács-Baldí Miklós 
olasz és spanyol dalokat énekel, zongo­

rán kíséri Hajdú János. — 19.15: „A
nyelv titkai." Dr. Zolnaí Béla egyetemi 
tanár előadása. — 20: „Hazajáró lélek," 
Színmű 3 felvonásban. — 22.10: A Ma­
gyar Revü Tánczenekar játszik. -— 23.20: 
Bura Sándor cigányzenekara muzsikái, 

Budapest II.
17.45: A földmívelésügyi minisztérium 

mezőgazdasági félórája. — 18.15—18.40: 
Ruszin hallgatóknak. — 19.25—19.45;
Francia nyelvoktatás. — 19.45—20: Tánc­
lemezek. 20: Hírek. — 20.25: A Rend- 
örzenekar műsora. — 21.40: Időjárásielen- 
tés.

mfym
JURIK ICA FÉRJHEZ MENT.

Jurik Ica, aki évekig volt a Csökön - 
színháznak igen kedvelt szubrettprima- 
donnája, hétfőn délben tartotta a gy ei 
bencések templomában esküvőiét stror.zi 
Vídaís Antallal. A, népszerű színésznőt 
Debrecenből is sokan keresték fel jó­
kívánságukkal.

Befőttet pusztított el a tűz
Vasárnap virradó éjszaka tűz keletke 

zeit a Szabó Kálmán uccaí elemi iskolá­
ban. A tüzet hamarosan észrevették, ki­
hívták a tűzoltókat, akiknek egy óra alatt 
sikerült elfojtani a lángokat. — A tűz 
mindössze az éléskamrában pusztított, —- 
ahol az aránylag kevés idő alatt is nagv- 
mennyiségű, mintegy 200 pengő értékű

befőttet pusztított el.
A tűzoltók megállapították, hogy a tűz 

a kéményben keletkezett. A kéményből 
levezető akna ajtaja azonban nem volt 
elzárva és a hulló parazsak a kamrába 
estek, így keltekezett azután a tűz, — 
amelynek a beföttes üvegek áldozatul es­
tek.

Megkötötték
a német-szovjet egyezményt

Berlin, február 12. (MTI) A Mosz­
kvában folytatott német-orosz gazda­
sági tárgyalások befejeződtek. — Az 
egyezmény, amelyet rövidesen nyilvá­
nosságra hoznak, részletesen szabá­
lyozza Németország és Szovjet-Orosz- 
ország gazdasági kapcsolatait a műit 
év őszén megkötött német-szovjet ál­
talános egyezmény keretein belül.

Moszkva, február 12. (Német Táv­
irati Iroda.) A következő hivatalos 
jelentést adták ki; Sikeresen befeje­
ződött tárgyalások után Moszkvában

február 11-én megkötötték a Német­
ország és a Szovjet-Unió közötti 
eygezményt A gazdasági szerződés 
Szovjet-Oroszország nyersanyagok 
Németországba való kivitelét tervezi, 
amelyeket német ipari szállításokkal 
egyenlítenek ki. A német-szevjetorosz 
áruforgalom már az egyezmény életbe 
lépésének első évében oly mértéket 
fog elérni, amely túlhaladja a világhá­
ború óta valaha elért legnagyobb for­
galmat. A jövőben még jobban akar­
ják fokozni a kölcsönös áruszállítmá­
nyokat. (MTI)

Rendelet a női önkéntes honvé­
delmi munka megszervezéséről

Budapest, február 12. A kormány ren­
deletet adott ki a női önkéntes honvé­
delmi munkának szervezéséről. A rende­
let szerint a nők önkéntes honvédelmi 
munkájának megszervezésére a minisz­
terelnök országos felügyelőt fa Női Ön­
kéntes Honvédelmi Munkaszervezet or­
szágos felügyelője) nevez ki.

Az országos felügyelő hatáskörébe tar­
tozik a honvédelmi munkákra önkénte­
sen jelentkező nők szükséges kiképzése. 
Honvédelmi mannára beosztása és a 
szükséghez képest a munkára igénybevé­
tele. Az országos felügyelő e feladatok 
ellátása körében ígénybeveszi az erre 
önkéntesen vállalkozó női egyesületeket 
és egyéb női társadalmi szervezeteket. - 
Amennyiben a nőknek honvédelmi mun­
kára igénybevétele szükséges, az erre

\ onatnozó igényléseket elsősorban az or­
szágos felügyelőnél kell bejelenteni. A 
nőket a honvédelmi munka kötelezett­
ségre a fennálló szabályok szerint csak 
akkor szabad igénybevenni, ha a szük­
séglet az önkéntes női munkaszervezet 
útján nem elégíthető ki. (MTI)

FOLYTATJA MUNKÁJÁT 
AZ OLASZ NEMZETVÉDELMI 

BIZOTTSÁG
Róma, február 12. (Stefan:.) A legfel­

sőbb nemzetvédelmi bizottság hétfőn a 
Duce elnöklésével folytatta munkáját. — 
Délután 4 lírakor kezdődött az ülés és 
este félküenekor ért véget. Kedden dél­
után 4 órakor folytatják (MTI)

Csökken a hideg
Az enyhe levegő a magyar medence 

magasabb lécrétegeiben már uralom­
ra jutott és az ország nyugati isiében 
havazást okozott A délnyugati határ- 
megyékben a hőmérséklet melkedés- 
nek indít. Pécsett és Szegeden 5 
fokott mértek. A frissen esett hó az 
esti órákig alig egy cm-rel növelte a 
dunántúli hőréteg vastagságát. Az or­
szág keleti felében az esti órákig nem 
voit havazás.

Várható időjárás a következő 24 
órára: Éiénkebb szél, a havazás az 
ország keleti felére is áttér .;d. Az or­
szág délnyugati határszéle a havaseső 
lehetséges. A hideg csökken.

Sunner Welles tárgyalása
Vb askingtoa, február 12. (Havas.) 

Summer V elles, az amerikai Egye­
süli Államok külügyi államtitkára hét­
főn fogadta Ponthoz belga naygköve- 
tet. t'aiényi dános magyar követet és 
Cnrdenast Spanyolország követét.

Newyork, február 12. (Német TI) 
A, Lew Vork Journal American, a 
Hears*, ujságtrösztnek az elszigetelés 
politikáját támogató lapja szerint 
Johnson közgazdasági szenátor kije- 
■ arbeite, hogy XV elles államtitkár 
Europe ba való kiküldetése a háború 
felé íeií első lépés. Hozzátette, hogy 
nem tudja aggodalom nélkül nézni 
AGOsevclín.H ezt a lépését és nyoma­
tékosan hangoz iát la azt a meggyőző­
dését. bog.- av Egyesült Államoknak 
saját ügyükkel .ebene törődniük és 
kívül kellene maradniok az európai 
dolgokon.

MAGYARORSZÁG 
A LIPCSEI VÁSÁRON 

Berlin, teuruár 12. (MTI) A március 
~-:n megnyíló lipcsei tavaszi vásáron 
Magyarország elsőmben szerepel kollek­
tív kiállítással. A magyar Külkereskedel­
mi Hivatal sok művészi munkát és mező- 
gazdasági terméket állít ki,

ÁPRILIS 14: 
PÁNAMERIKAI NAP 

Washington, február 12. (Havas.) Roo­
sevelt elnök kiáltványában 1940. április 
14-ére tűzte ki a pánamerikai napot. Az 
elnök kiáltványában utal arra, hogy eb­
ben az évben a pánamerikai napnak kü­
lönleges jelentőséget ad az a körülmény, 
hogy az idén ünnepli a Pánamerikai Unió 
megalakításának 50. évfordulóját. (MTI)

VÁLTOZÁS
A BAROSS NŐI TÁBOR 

ELNÖKSÉGÉBEN
Budapest, február 12. Vitéz K e r ész­

té s-F í scher Ferencné a Baross Nő 
Tábor elnökségétől megvált, miután 
Egyesült Női labornál és a Magyar Há 
ziipari Központnál betöltött elnöki tiszt 
je teljes mértékben leköti minden idejét 
(MTI)

az

Fontos előadás 
az iparostanonc kérdésről 

az ipartestületben
A tanonctartás és tanoncképzés a 

múltban is szép feladatot rótt az ipart 
sokra. A képzett tanonc becsülést jelen­
tett a munkaadóra, de jövőt és kenye­
ret a tanoncra, mert szabadulása után 
nyitva állt előtte a műhelyek és gyára' 
ajtjaa; maid önállóságával megélhetést t 
alapozta meg. Tehát a jól képzett tanon 
ló segéddc és jó önálló iparossá vált s . 
természetes folyamat alapján reá hárult 
a további képzett iparos generáció ne­
velésének feladata.

A mai nevelés sokkal több irányú és 
alaposabb, mint a múltban volt, amibe, 
hozzájárulnak a különféle ipari tovább­
képző tanfolyamok hallgatása s az o:t 
szerzett ismeretek helyes felhasználás.

Erről a tárgyról folyó hó 15-én, csütö - 
tökön este 7 órakor az ipartestuiet dísz 
termében előadás lesz, melyre az ipa, 
testület elnöksége az iparosokat ez út >r 
is meghívja s kéri, minél nagyobb száj 
ban vegyenek részt, mert hiszen az el 
adás tárgya minden iparost közveti« 1 
érdekel.
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A tavaszi idény megindulása előtti va­
sárnapon azok a csapatok, amelyek sze­
rencsés helyzetben vannak pályájuk te­
kintetében. már valamennyien komoly 
mérkőzéseket játszottak. A Bocskay 
sajnos — csak könnyebb mozgást tu­
dott végezni, mert a nagy hó és a rude:; 
akadályozta. Első ellenfele, a Szolnoki 
MÁV már hosszabb ideje rendes pálya­
munkát végzett es vasárnap is kétkapus 
edzömérkőzést játszott a Kecském e: 
AC-cal, amelyet 6:1 arányban győzött Se 
Az SzMAV máris kitűnő formában van, 
különösen a Kcllát-Nagy-Szántó jnob- 
szárny veszélyes. A Bocskaynak nagyon 
nehéz dolga lesz vele szemben.

Az Elektromos friss játékosokkal biz­
tosan verte a Kispestet 8:4 arányban, az 
Újpest 6:l-rc győzött a Taxi ellen, má­
sodik csapata pedig a Lampartot verte
9:2-re. A Gamma a MÁV AG felett gyo 
zett 7:3 arányban, a Haladás az bk,>e-- 
értést verte 2:1 arányban. A Szeged 
szintén kétkapus mérkőzést játszott a 
SzAK-kal, a Ferencváros és a liungana 
pedig saját kebelében végzett edzést.

A Pécsett lefolyt KISOK országos 
asztali tennisz bajnokságban a debreceni 
piaristák igen szépen szerepeltek, mert 
egyéni bajnok Pencz lett, a páros baj­
nokságot Pencz-Németh nyertek, csa­
patbajnokságban pedig harmad,k lett a 
debreceni piarista gimnázium.

Vasárnap délután szépszámú közön­
ség előtt a DTE tornacsarnokában ren­
dezték meg a Debrecen és Kassa varos 
közötti ökölvívótalálkozót. Szép es ma-

gasszínvonalú küzdelemben a debrece­
niek 8:6-ra győztek. Részletes eredmény. 
Légsulv: Kőtélverő D. győz Szűcs ellen. 
— "Harmatsúly: Bariba II. D. Ryoz Szivi 
ellen. Darai D. győz Brilla ellen. - c" 
helysúly: Rácz K. győz Tóth ellen. 
Könnyüsúly: Spizák K. győz Ko.ras v.- 
Icn -- Váitósúly: Bariba I. D. g> >z 
iák ellen. - Nagy K. erőfölénnyel gr>z 
Mészáros ellen.

12 FILLÉR A TOJÁS
Az erélyes hatósági intézkedések a 

debreceni piacon máris éreztetik hatásu­
kat. Különösen a tojásra vonatkozik ez. 
A tojás darabját nem is olyan regen meg 
24—2t> fillérért hozták forgalomba. — A 
termelőket hivatalos rendelkezések nem 
korlátozták és ennek koyetkezmenye 
volt a mezőgazdasági termékek árunak 
teljesen indokolatlan emelése. Legutóbb 
ekarás indult több olyan piaci személy 
ellen, akik a tojás árát a rendes nap, 
áron felül határozták meg. Lgylatszik 
ennek a hatósági lépésnek volt a követ 
kezménye az, hegy hétfőn mans lénye­
gesen zuhant a tojás ára: darabonként 
fillérért lehetett kapni a üebrecem psa-

tásra a kereslet ma sem javult, az arak 
ingadozók. . . ,

Búza: tiszavidéki, f elsőt iszol. Gi,na-íi- 
szaközi. feiérmegvei, dunántúli és .Kisal­
földi 77 kg-os 20.15, 78 kg-os 20.65, 79 
kg-os 2 ! 95, 80 kg-os 21.15

Rozs: pestvidéki 16—16,25, más szár­
mazású 16.20—16.45.

Takarmányárpa: la 63—66 kg-os 18 ri- 
—18.35.

Zab: 20.40—-20.65.
Tengeri: tiszántúli állomásról zu.65 

20.75.
A FERENCVÁROSI 

SERTÉSVÁSÁR
összehajtása 6376 darab. Vásári állo­
mányból angol hússertésfelhajtás laZo 
darab. Az irányzat élénk.

Árak: Uradalmi zsírsertés páronként
340 kg on felül 120—122, szedett sertés
1. 112-118, kivételes 119—120, III. 90— 
96. angol sonkasertés 1. 112 116, 11. 98

103 fillér kg-ként.
HIVATALOS 

VALUTAÁRFOLYAMOK

gyasztási adókat kezelő osztályában köz­
szemlére tétetett ki. Ezen idő alatt a 
közszemlére tett összeírás! jegyzék °i 
galmí adatai ellen az érdekelt felek Kizá­
rólag írásban benyújtható és a városi adó­
hivatal iktatójába beadandó bélyegmen­
tes észrevétellel élhetnek. A határidő le­
telte után 3 nappal beérkezett észrevéte­
lek figyelembe nem vehetők. Debrecen. 
1940 február 10. Városi adóhivatal.

<m a» m s®

con.

JÓLTARTOTT ÁRAK 
A GABONATŐZSDÉN

A szállítási korlátozások megszűnésé 
vei élénkebb lett a gabonatőzsde kukon 
ca és sörárpa forgalma. A* alacsony ku 
koricaárakat az ipari hizla.dek haszn«. 
jak tel készleteik kiegészítésere es az 
élénkülő kereslet nyomán a prompt ten­
geri éra 5 fillérrel javult. Később, száll,

Angol font 13.65—13.85. Dinár 7.60- 
7 90 PSA dollár 343.85—349.85. Francia 
frank 7.70-7.85. Cseh-Morva protekto­
rátus 11.45—11.80. Szlovákia ll.oS—119v 
Kanadai dollár 305—306. Leu 3 20—3.40. 
Leva 3.30—3.60. Lira 17.40—17.90. Nor­
vég korona 77.83-78.85. Svájci fr an,, 
76.90—77.90.

ad. 6072-940 a. ü. HIRDETMÉNY. 
Debrecen sz. kir. város adóhivatala érte­
síti az érdekeiteket, hogy az 194j. cm 
szeszesital forgalmi ilietékösszeírási jegy­
zék forgalmi adatai, melyek az c%;
szeszesitalforgalmi illeték kiveteseneu 
alapjául szolgálnak, f. hó 12-é!M t. ho - 

19-ig bezárólag a városi adóhivatal 1°

’500'1940. HIRDETMÉNY. Felhívja 
, városi adóhivatal az adózó közönséget, 
hogy az 1940. év I. negdeyérc esedékes 
egviittesen kezelt közadó tartozását 
1940. évi február hő 15-ig fizesse be A 
befizetés naponként a hivatalos órás 
aia“ a városi adópénz tarnál, vagy pedig
a ‘ 3i 713. számú postatakarékpénztári 
befizetési lap útján eszközölhető. A be­
fizetést elmulasztók ellen a határidő le­
járta után a hivatal végrehajtási eljárást 
indít. Debrecen, 1940 január hó 30. Vá­
rosi adóhivatal.

Gvnszrovat
e'

Lovász Sándor 7 hónapos gyermek 
temetése ma, kedden délelőtt 11 óla­
kor lesz a IV-es teremből ref. szer­
tartás szerint. Usurka ..Kegyelet te­
metkezési vállalat rendezi, Dégen- 
ield tér 2.

CSURKA „KEGYELET“ TEMET­
KEZÉSI VÁLLALAT, Dégenield-ter 2. 
szám. Alapítási év 1905. A debreceni 
Tisza István tudományegyetemi ki- 
níkák szállítója, leleíon: Üzlet: 23-81. 

- Lakás és telep: 11-90. szám.

-....... .....

Apróhirdetések
1 •• in wnió n Tiszántúli Független Újságban hétköznap 50

Egy apróhirdetés egyszeri koz Jgz Jetí szavak kétszeresen számítanak, üzleti hirde-
Ülier, vásár nap /0 L-L , a.T., - . szolgálunk. Apróhirdetéseket este 8-ig lel-

________

dé lakás

Margit
szálloda penzió a Halasz-fele 
vendéglő udvarán L largit 
fürdő mellett). Kényelmes 
tiszta szobák, bőséges étke­
zés, olcsó árak. Közel a 
dyógvfürdőhöz, klinikához, 
kórházhoz. - Fürdőzoknek 
sportolóknak kedvezmény, 
villamos megállóhely. 1 ele­
ien: 10-24.

II, emeleti
3 szobás, összkomfortos ucca;
lakás máj. t-re kiadó, Wer­
bőczy u. 14. ______

Két
különbé]áraíú uccai egymás 
ba nyíló szoba, fürdőszoba- 
használattal kiadó, esetleg 
irodának, Széchenyi u.

Eladó
kifogástalan jó állapotban 
lévő ruhaszekrény, Lzum 
nyomda, Széchenyi u. 11 ■

Eladó
Szántó és Beck-féle cement, 
cserépgyártó gép 600 do a a 
tétlemezzel. Cím a kiadóuam

•sages******
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Aranyat
ezüstöt, zálogcédulát legma­
gasabb árban veszek, Alt- 
mann Sándor ékszerész, r iáé 
ucca S. 194

V. 7--

főző mindenes szakácsnő 
hosszú bizonyítvánnyal io fi­
zetéssel felvétetik. Piac ucca
28-c. III. 21.____________

Jócsaládból
való tanulólányt varrodába
felveszek, Homok u. 21. -■

Mosogatóleányt,
vagv asszonyt déltől azonna - 
ra felveszek, Klein étterem, 
Piac u. 66.

Mást tossőkss

Házivarrónő
bécsi gyakorlattal házakhoz 
ajánlkozik mérsékelt díjazás­
sal. Piac u. 7. I. emelet, ÜL
ajtó, Gyurlcovicsek. z

Erkélyes,
parkettes uccai különbejára- 
tú bútorozott szoba fürdőszo­
ba használattal magános ur­
nák azonnal kiadó. Megte­
kinthető d. u. 1—3 kozott, 
Piac u. 10. II. cm. 1- alto'
Ihásznál.

Négyszobás,
idén szép, komtortos lakás
kitűnő mellékhelyiségekkel
Hungária palotában májusra

Hálók,
ebédlők, kombinált szekré­
nyek, rekamié; konyhaberen­
dezések, különféle egyes Bú­
tordarabok olcsón eladok. 
Bűtormagazie, Széchenyi u.

147 8

kiadó.

Használt
bútorokat, ruhákat, edénye­
ket, háztartási ingóságokat 
eladok, veszek tollat, nyers­
bőrt, angora gyapjút legma­
gasabb árban. Hívásra házhoz 
megyünk. Burgundia u. 14.

j 197

jtokád UecesMc.
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l_j ájí. sh
és házhelyek igen előnyös 
fizetési feltételek mellett 
megvehetők. Váradegyhaz- 
megyei Takarékpénztár.

3__4 szobás
fürdőszobás lakást keresek. 
Címet a kiadóba kérem le­
adni. ___________ 2-i

Két magános
úrinő keres a' központhoz 
közel egyszoba konyhás la­
kást március 1-rc. Cím a ki­
adóban.

WzkUk =====^e;=b

Üzlethelyiség
I február 1-rc kiadó, Széchenyi 
I ucca 23. 46

Eladó
előszobafal, mesterhegedu, 
táboriágy, segédmotor, 15 h- 
teres új zsírsiito íazéK, szsa 
rények, Piac u. 58. házuri-

Veszek
bútort, zálogjegyet, varrógé­
pet, ingóságokat, irodaberen­
dezést, tükröt. Hívásra jö­
vők. Csapó ü 16 1753

Rekamíét,
kétszemélyest, keresek meg­
vételre. Címet a Független 
Újság kiadóhivatalába kérem 

1 beadná.__________________440

Aranyat,
ezüstöt, bríüiánsat, zálogcé­
dulát magas áron vesz Fól­
iák Endre ékszerész, Hatvan 
ucca 2._____________ _ 161

Révai
nagylexikont, használtat ke­
resek megvételre. Cím a ki­
adóban. 49

Combínáltszobát,
kifogástalan állapotban keve­
set használtat és garantáltan 
tisztát készpénzzel vennék. 
Címet a kiadóba kérem. 107

Elfagyott
vízvezetéket üzembe helyez 
garanciával és gázvezetéket, 
M» inár János, Csapó 49, 87

Mérlegek,
takaréktűzhelyek felelősség­
gel, leszállított ároan, új és 
javítottak. Kígyó ucca 57.

139

Megérkezett
Araié kétszázötvenes motor- 
kerékpár, Puch segédmoto­
ros. Megtekinthető Király­
nál, Royal épület. Kerékpár, 
varrógép eladás, javítás. 164

Gyermekét
délelőtt neveli, tanítja, sé­
táltatja fiatal izr. középisko­
lai tanár. Felnőtteknek felol­
vas. Perfekt német. „Peda-- 
gógus“ jelige.

fUdSnféU,

Férfiruha
eladó. Cím a kiadóban.

14'

Hédié

Rádió
és villanyszerelési vállalat 
Miklós ucca 8., kereszt ép 
Jet. Felelősség mellett váha. 
villany- és rádiójavitást, sze 
reléét. Gvári ,épeL raktáron 
Kedvez" fizetési feltételek.

Ne dobja el
ócska kalapját! 1.50 ■''er'
újjáalakítja, nyulszőrkalapo.
•7 P-ért. Weinberger Jenő ka­
lapos. Széchenyi u. 7- 2668

Takaréktűzhelyek
, kétiistös. majolikás, egysze- 
] riibbek is készen kapható a: 
Kandia u. 15,

Kerékpárigazolvány, ^
gyártmány „Via Rex 1420.,
2. Néprádió megrendelőlap,
fizetve 2 pengő. 3. 2 db vas­
úti arcképes igazolványba 
való fénykép. 4. 1 katonai 
csoportiénykép. 5. \ asúti
személyazonossági igazolvány 
katonai fényképpel. 6. 1 vas­
úti menetrend Eszenyi And­
rás névre, Megtalató jutalom­
ban részesül, ha a kiadóhiva­
talba leadja^______ ______ 218

A szerkesztésért és ki­
adásért felelős: 1HURY

E V E N T E. Laptulajdo­
nos: Tiszántúli Független Új­
ság Vállalat. Nyomta: Nagy 
Károly Grafikai Műintézete, 
Ferenc Jézseí út 49.
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